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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Marianne 

Echantillon 

 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1006 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 à 30 ans. 

Méthodologie 

 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

 

Mode de recueil 

 

 

 

Les interviews ont été réalisées par internet du 13 au 18 novembre 

2020. 

 
  



IFOP pour Marianne 
Fractures sociétales : enquête auprès des 18-30 ans  Novembre 2020 

3 

Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
 

 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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L'autodéfinition des jeunes 
  

 

 

 

 

Question :  Vous personnellement, vous définiriez vous avant tout comme… ? 
 
 

 

 

 

 Ensemble des 
Jeunes 18-30 ans  

 

Novembre 2020 

 (%) 

Un Français ........................................................................................... ……….. 76 

Un habitant de votre région ........................................................................... 9 

Un habitant de votre ville ............................................................................... 9 

Un habitant de votre quartier ......................................................................... 3 

Un membre de votre communauté religieuse ............................................... 3 

TOTAL .............................................................................................................. 100 
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L'autodéfinition des jeunes 

 Un Français Un habitant de 
votre région 

Un habitant de 
votre ville 

Un habitant de 
votre quartier 

Un membre de 
votre 

communauté 
religieuse 

ENSEMBLE ...................................  76 9 9 3 3 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme .................................................................  78 10 7 1 4 

Femme .................................................................  74 9 11 4 2 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

18 à 20 ans ...........................................................  71 10 12 2 5 

21 à 24 ans ...........................................................  76 11 8 2 3 

25 à 30 ans ...........................................................  79 8 8 3 2 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      

Actif occupé ..........................................................  79 8 8 2 3 

Demandeur d'emploi ............................................  76 9 11 1 3 

Total Lycéen ou étudiant ......................................  69 12 11 4 4 

. Lycéen ................................................................  70 9 8 3 10 

. Etudiant ..............................................................  69 12 12 3 4 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      

Actif ......................................................................  79 8 8 2 3 

. Catégorie supérieure ..........................................  83 4 8 1 4 

.. Cadres et prof. int. sup. .....................................  84 5 6 - 5 

. Profession intermédiaire ....................................  80 9 7 2 2 

. Catégorie populaire ............................................  78 9 9 2 2 

.. Employé .............................................................  78 7 12 2 1 

.. Ouvrier ..............................................................  77 11 5 3 4 

Inactif ...................................................................  70 11 11 4 4 

. Autre inactif ........................................................  70 11 11 4 4 

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      

Actif ......................................................................  78 8 9 2 3 

. Catégorie supérieure ..........................................  83 7 6 1 3 

.. Artisan ou commerçant .....................................  78 6 10 4 2 

.. Cadres et prof. int. sup. .....................................  85 7 5 - 3 

. Profession intermédiaire ....................................  78 9 8 3 2 

. Catégorie populaire ............................................  76 9 10 2 3 

.. Employé .............................................................  77 6 13 2 2 

.. Ouvrier ..............................................................  76 10 8 2 4 

Inactif ...................................................................  70 12 11 3 4 

. Retraité ...............................................................  73 9 9 3 6 

. Autre inactif ........................................................  69 12 11 4 4 

NIVEAU D’ÉDUCATION      

Supérieur au Baccalauréat ....................................  77 8 9 3 3 

. Diplôme supérieur ..............................................  76 9 9 3 3 

. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...........................  78 8 8 2 4 

Baccalauréat .........................................................  73 11 10 3 3 

Inférieur au Baccalauréat .....................................  80 8 7 1 4 

. CAP / BEP ............................................................  84 5 6 3 2 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC...............................  72 12 9 - 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Agglomération parisienne ....................................  76 5 7 7 5 

Com. urbaines de province ...................................  74 10 11 2 3 

Communes rurales ...............................................  82 12 5 1 - 

RÉGION      

Ile-de-France ........................................................  77 5 7 6 5 

Province ...............................................................  76 10 10 2 2 
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 Un Français Un habitant de 
votre région 

Un habitant de 
votre ville 

Un habitant de 
votre quartier 

Un membre de 
votre 

communauté 
religieuse 

ENSEMBLE ...................................  76 9 9 3 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE      

TOTAL Gauche ......................................................  70 13 10 4 3 

. La France Insoumise ...........................................  69 10 15 1 5 

. Parti Socialiste ....................................................  69 13 8 5 5 

. Europe Écologie Les Verts ...................................  73 12 10 4 1 

La République en Marche ....................................  88 5 4 2 1 

TOTAL Droite ........................................................  74 9 13 1 3 

. Les Républicains .................................................  77 7 10 2 4 

Rassemblement National .....................................  85 8 4 2 1 

Sans sympathie partisane ....................................  77 7 10 2 4 

RELIGION      

TOTAL Catholique ................................................  76 11 9 2 2 

. Catholique pratiquant ........................................  82 7 4 2 5 

. Catholique non pratiquant .................................  75 12 10 2 1 

Musulmans ...........................................................  59 2 15 7 17 

Autre religion........................................................  53 13 20 6 8 

Sans religion .........................................................  82 9 7 2 - 
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La situation perçue en France concernant plusieurs sujets 
sociétaux 

  

 

 

 

 

Question :  Diriez-vous qu’aujourd’hui en France la situation est satisfaisante ou pas 
satisfaisante en ce qui concerne les sujets suivants ? 

 
 
 

Ensemble des Jeunes 18-30 ans 
 

 TOTAL 
Satisfaisante 

Tout à fait 
satisfaisante 

Plutôt 
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas 
satisfaisante 

Pas du tout 
satisfaisante 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

L’égalité entre les femmes et les 
hommes .......................................  

46 11 35 54 36 18 100 

La lutte contre les actes 
antisémites ..................................  

44 10 34 56 36 20 100 

La lutte contre les 
discriminations ethniques dans 
l’accès à l’emploi, au logement…  

39 10 29 61 40 21 100 

La lutte contre le racisme en 
général .........................................  

39 10 29 61 38 23 100 

La lutte contre les actes anti-
musulmans ..................................  

38 10 28 62 35 27 100 

La lutte contre le terrorisme .......  36 9 27 64 32 32 100 

La lutte contre les inégalités 
sociales ........................................  

32 8 24 68 39 29 100 

La lutte contre la délinquance .....  26 6 20 74 40 34 100 
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La situation perçue en France concernant plusieurs sujets sociétaux  
L’égalité entre les femmes et les hommes 

 
TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  46 11 35 54 36 18 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  58 16 42 42 28 14 
Femme ............................................  33 6 27 67 44 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  44 13 31 56 37 19 
21 à 24 ans ........................................  43 10 33 57 39 18 
25 à 30 ans ........................................  48 10 38 52 33 19 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  48 11 37 52 35 17 
Demandeur d'emploi .............................  43 12 31 57 41 16 
Total Lycéen ou étudiant .........................  42 11 31 58 37 21 
. Lycéen ............................................  56 33 23 44 30 14 
. Etudiant ..........................................  42 12 30 58 39 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  47 11 36 53 36 17 
. Catégorie supérieure ............................  51 12 39 49 38 11 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  49 10 39 51 42 9 
. Profession intermédiaire ........................  39 6 33 61 44 17 
. Catégorie populaire ..............................  49 12 37 51 32 19 
.. Employé .........................................  41 9 32 59 37 22 
.. Ouvrier ..........................................  58 16 42 42 27 15 
Inactif ..............................................  43 11 32 57 36 21 
. Autre inactif ......................................  43 11 32 57 36 21 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  46 10 36 54 36 18 
. Catégorie supérieure ............................  43 10 33 57 44 13 
.. Artisan ou commerçant .........................  46 10 36 54 44 10 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  42 11 31 58 44 14 
. Profession intermédiaire ........................  41 5 36 59 40 19 
. Catégorie populaire ..............................  48 11 37 52 33 19 
.. Employé .........................................  42 7 35 58 37 21 
.. Ouvrier ..........................................  52 13 39 48 31 17 
Inactif ..............................................  45 15 30 55 34 21 
. Retraité ...........................................  35 9 26 65 43 22 
. Autre inactif ......................................  47 16 31 53 32 21 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  45 8 37 55 41 14 
. Diplôme supérieur ...............................  47 11 36 53 43 10 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  42 4 38 58 40 18 
Baccalauréat.......................................  44 12 32 56 33 23 
Inférieur au Baccalauréat .........................  52 17 35 48 28 20 
. CAP / BEP .........................................  55 14 41 45 23 22 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  48 23 25 52 37 15 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  39 12 27 61 41 20 
Com. urbaines de province .......................  48 10 38 52 34 18 
Communes rurales ................................  45 11 34 55 36 19 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  39 11 28 61 39 22 
Province ...........................................  48 11 37 52 35 17 
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TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  46 11 35 54 36 18 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  40 9 31 60 40 20 
. La France Insoumise .............................  32 9 23 68 50 18 
. Parti Socialiste ...................................  44 5 39 56 37 19 
. Europe Écologie Les Verts .......................  35 7 28 65 46 19 
La République en Marche ........................  48 18 30 52 41 11 
TOTAL Droite ......................................  54 11 43 46 34 12 
. Les Républicains .................................  49 7 42 51 39 12 
Rassemblement National .........................  53 17 36 47 26 21 
Sans sympathie partisane ........................  46 9 37 54 34 20 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  50 13 37 50 37 13 
. Catholique pratiquant ...........................  58 17 41 42 37 5 
. Catholique non pratiquant ......................  48 12 36 52 37 15 
Musulmans ........................................  46 11 35 54 26 28 
Autre religion ......................................  56 8 48 44 31 13 
Sans religion .......................................  43 10 33 57 38 19 
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La situation perçue en France concernant plusieurs sujets sociétaux 
La lutte contre les actes antisémites 

 
TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  44 10 34 56 36 20 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  51 12 39 49 31 18 
Femme ............................................  36 7 29 64 41 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  49 13 36 51 29 22 
21 à 24 ans ........................................  43 8 35 57 39 18 
25 à 30 ans ........................................  41 9 32 59 38 21 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  43 10 33 57 37 20 
Demandeur d'emploi .............................  38 9 29 62 44 18 
Total Lycéen ou étudiant .........................  49 10 39 51 30 21 
. Lycéen ............................................  64 26 38 36 15 21 
. Etudiant ..........................................  48 10 38 52 32 20 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  41 9 32 59 39 20 
. Catégorie supérieure ............................  51 13 38 49 28 21 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  55 10 45 45 26 19 
. Profession intermédiaire ........................  43 9 34 57 42 15 
. Catégorie populaire ..............................  39 9 30 61 40 21 
.. Employé .........................................  37 7 30 63 40 23 
.. Ouvrier ..........................................  42 12 30 58 40 18 
Inactif ..............................................  47 10 37 53 32 21 
. Autre inactif ......................................  47 10 37 53 32 21 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  42 9 33 58 38 20 
. Catégorie supérieure ............................  46 9 37 54 32 22 
.. Artisan ou commerçant .........................  40 8 32 60 43 17 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  50 10 40 50 26 24 
. Profession intermédiaire ........................  51 9 42 49 37 12 
. Catégorie populaire ..............................  38 9 29 62 40 22 
.. Employé .........................................  40 8 32 60 35 25 
.. Ouvrier ..........................................  37 10 27 63 43 20 
Inactif ..............................................  48 12 36 52 31 21 
. Retraité ...........................................  44 10 34 56 35 21 
. Autre inactif ......................................  49 12 37 51 30 21 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  45 8 37 55 37 18 
. Diplôme supérieur ...............................  50 9 41 50 34 16 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  41 7 34 59 40 19 
Baccalauréat.......................................  41 9 32 59 36 23 
Inférieur au Baccalauréat .........................  45 16 29 55 36 19 
. CAP / BEP .........................................  41 9 32 59 41 18 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  50 27 23 50 29 21 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  50 13 37 50 32 18 
Com. urbaines de province .......................  43 11 32 57 37 20 
Communes rurales ................................  39 4 35 61 39 22 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  48 12 36 52 32 20 
Province ...........................................  42 9 33 58 38 20 
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TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  44 10 34 56 36 20 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  44 10 34 56 37 19 
. La France Insoumise .............................  44 13 31 56 35 21 
. Parti Socialiste ...................................  51 5 46 49 37 12 
. Europe Écologie Les Verts .......................  40 5 35 60 41 19 
La République en Marche ........................  62 18 44 38 23 15 
TOTAL Droite ......................................  50 6 44 50 26 24 
. Les Républicains .................................  49 - 49 51 26 25 
Rassemblement National .........................  38 15 23 62 38 24 
Sans sympathie partisane ........................  39 7 32 61 41 20 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  45 14 31 55 39 16 
. Catholique pratiquant ...........................  53 26 27 47 30 17 
. Catholique non pratiquant ......................  43 11 32 57 41 16 
Musulmans ........................................  41 13 28 59 36 23 
Autre religion ......................................  50 5 45 50 37 13 
Sans religion .......................................  45 8 37 55 34 21 
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La situation perçue en France concernant plusieurs sujets sociétaux 
La lutte contre les discriminations ethniques dans l’accès à l’emploi, au logement… 

 
TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  39 10 29 61 40 21 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  48 13 35 52 36 16 
Femme ............................................  30 6 24 70 44 26 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  37 13 24 63 40 23 
21 à 24 ans ........................................  38 10 28 62 41 21 
25 à 30 ans ........................................  40 8 32 60 40 20 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  41 11 30 59 40 19 
Demandeur d'emploi .............................  40 7 33 60 37 23 
Total Lycéen ou étudiant .........................  34 9 25 66 44 22 
. Lycéen ............................................  47 22 25 53 51 2 
. Etudiant ..........................................  35 9 26 65 42 23 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  40 10 30 60 40 20 
. Catégorie supérieure ............................  49 12 37 51 37 14 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  51 9 42 49 39 10 
. Profession intermédiaire ........................  36 8 28 64 44 20 
. Catégorie populaire ..............................  40 10 30 60 39 21 
.. Employé .........................................  37 9 28 63 40 23 
.. Ouvrier ..........................................  43 12 31 57 39 18 
Inactif ..............................................  36 9 27 64 40 24 
. Autre inactif ......................................  36 9 27 64 40 24 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  38 9 29 62 42 20 
. Catégorie supérieure ............................  41 11 30 59 46 13 
.. Artisan ou commerçant .........................  31 11 20 69 53 16 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  46 10 36 54 42 12 
. Profession intermédiaire ........................  33 8 25 67 47 20 
. Catégorie populaire ..............................  40 10 30 60 38 22 
.. Employé .........................................  40 11 29 60 35 25 
.. Ouvrier ..........................................  38 8 30 62 41 21 
Inactif ..............................................  41 11 30 59 36 23 
. Retraité ...........................................  41 4 37 59 36 23 
. Autre inactif ......................................  41 12 29 59 35 24 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  39 8 31 61 43 18 
. Diplôme supérieur ...............................  44 10 34 56 40 16 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  31 5 26 69 48 21 
Baccalauréat.......................................  37 9 28 63 40 23 
Inférieur au Baccalauréat .........................  45 16 29 55 31 24 
. CAP / BEP .........................................  48 13 35 52 31 21 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  41 21 20 59 32 27 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  37 10 27 63 40 23 
Com. urbaines de province .......................  39 10 29 61 40 21 
Communes rurales ................................  41 8 33 59 41 18 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  38 11 27 62 40 22 
Province ...........................................  39 9 30 61 40 21 
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TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  39 10 29 61 40 21 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  33 8 25 67 43 24 
. La France Insoumise .............................  30 9 21 70 41 29 
. Parti Socialiste ...................................  29 4 25 71 46 25 
. Europe Écologie Les Verts .......................  32 6 26 68 50 18 
La République en Marche ........................  46 13 33 54 41 13 
TOTAL Droite ......................................  65 14 51 35 26 9 
. Les Républicains .................................  69 16 53 31 21 10 
Rassemblement National .........................  45 18 27 55 38 17 
Sans sympathie partisane ........................  36 7 29 64 41 23 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  44 13 31 56 38 18 
. Catholique pratiquant ...........................  44 19 25 56 33 23 
. Catholique non pratiquant ......................  44 11 33 56 40 16 
Musulmans ........................................  35 14 21 65 29 36 
Autre religion ......................................  38 6 32 62 42 20 
Sans religion .......................................  37 8 29 63 44 19 
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La situation perçue en France concernant plusieurs sujets sociétaux 
La lutte contre le racisme en général 

 
TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  39 10 29 61 38 23 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  49 13 36 51 32 19 
Femme ............................................  28 7 21 72 44 28 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  38 13 25 62 36 26 
21 à 24 ans ........................................  36 10 26 64 40 24 
25 à 30 ans ........................................  42 9 33 58 37 21 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  41 10 31 59 36 23 
Demandeur d'emploi .............................  34 12 22 66 42 24 
Total Lycéen ou étudiant .........................  38 9 29 62 38 24 
. Lycéen ............................................  46 21 25 54 24 30 
. Etudiant ..........................................  38 11 27 62 39 23 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  39 10 29 61 38 23 
. Catégorie supérieure ............................  50 10 40 50 34 16 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  52 8 44 48 37 11 
. Profession intermédiaire ........................  35 6 29 65 43 22 
. Catégorie populaire ..............................  38 12 26 62 36 26 
.. Employé .........................................  34 10 24 66 36 30 
.. Ouvrier ..........................................  42 14 28 58 37 21 
Inactif ..............................................  39 10 29 61 38 23 
. Autre inactif ......................................  39 10 29 61 38 23 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  38 10 28 62 38 24 
. Catégorie supérieure ............................  43 10 33 57 38 19 
.. Artisan ou commerçant .........................  38 13 25 62 34 28 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  45 8 37 55 40 15 
. Profession intermédiaire ........................  39 5 34 61 41 20 
. Catégorie populaire ..............................  36 11 25 64 38 26 
.. Employé .........................................  35 10 25 65 34 31 
.. Ouvrier ..........................................  37 12 25 63 40 23 
Inactif ..............................................  41 11 30 59 37 22 
. Retraité ...........................................  28 4 24 72 49 23 
. Autre inactif ......................................  43 12 31 57 35 22 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  42 8 34 58 40 18 
. Diplôme supérieur ...............................  45 9 36 55 39 16 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  39 8 31 61 41 20 
Baccalauréat.......................................  35 9 26 65 37 28 
Inférieur au Baccalauréat .........................  40 16 24 60 35 25 
. CAP / BEP .........................................  37 13 24 63 38 25 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  44 19 25 56 30 26 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  35 9 26 65 39 26 
Com. urbaines de province .......................  40 10 30 60 37 23 
Communes rurales ................................  37 9 28 63 41 22 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  35 10 25 65 39 26 
Province ...........................................  40 10 30 60 37 23 
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TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  39 10 29 61 38 23 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  32 7 25 68 40 28 
. La France Insoumise .............................  27 7 20 73 31 42 
. Parti Socialiste ...................................  32 1 31 68 46 22 
. Europe Écologie Les Verts .......................  28 5 23 72 49 23 
La République en Marche ........................  46 17 29 54 39 15 
TOTAL Droite ......................................  55 11 44 45 28 17 
. Les Républicains .................................  54 9 45 46 25 21 
Rassemblement National .........................  54 22 32 46 27 19 
Sans sympathie partisane ........................  35 7 28 65 41 24 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  43 14 29 57 36 21 
. Catholique pratiquant ...........................  53 16 37 47 28 19 
. Catholique non pratiquant ......................  41 14 27 59 38 21 
Musulmans ........................................  28 13 15 72 31 41 
Autre religion ......................................  52 11 41 48 25 23 
Sans religion .......................................  38 7 31 62 42 20 

  



IFOP pour Marianne 
Fractures sociétales : enquête auprès des 18-30 ans  Novembre 2020 

17 

La situation perçue en France concernant plusieurs sujets sociétaux 
La lutte contre les actes anti-musulmans 

 
TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  38 10 28 62 35 27 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  48 14 34 52 31 21 
Femme ............................................  28 7 21 72 39 33 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  38 12 26 62 33 29 
21 à 24 ans ........................................  34 9 25 66 35 31 
25 à 30 ans ........................................  40 10 30 60 36 24 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  41 11 30 59 34 25 
Demandeur d'emploi .............................  37 11 26 63 44 19 
Total Lycéen ou étudiant .........................  35 9 26 65 32 33 
. Lycéen ............................................  48 21 27 52 33 19 
. Etudiant ..........................................  34 10 24 66 35 31 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  39 10 29 61 36 25 
. Catégorie supérieure ............................  53 11 42 47 29 18 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  59 11 48 41 31 10 
. Profession intermédiaire ........................  34 11 23 66 41 25 
. Catégorie populaire ..............................  39 10 29 61 35 26 
.. Employé .........................................  35 7 28 65 35 30 
.. Ouvrier ..........................................  44 14 30 56 35 21 
Inactif ..............................................  36 11 25 64 32 32 
. Autre inactif ......................................  36 11 25 64 32 32 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  38 10 28 62 35 27 
. Catégorie supérieure ............................  42 10 32 58 36 22 
.. Artisan ou commerçant .........................  34 6 28 66 34 32 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  47 12 35 53 37 16 
. Profession intermédiaire ........................  39 10 29 61 40 21 
. Catégorie populaire ..............................  37 10 27 63 33 30 
.. Employé .........................................  35 9 26 65 31 34 
.. Ouvrier ..........................................  38 11 27 62 34 28 
Inactif ..............................................  38 12 26 62 34 28 
. Retraité ...........................................  31 7 24 69 45 24 
. Autre inactif ......................................  39 13 26 61 32 29 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  39 9 30 61 38 23 
. Diplôme supérieur ...............................  44 12 32 56 37 19 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  34 6 28 66 38 28 
Baccalauréat.......................................  35 10 25 65 33 32 
Inférieur au Baccalauréat .........................  42 15 27 58 32 26 
. CAP / BEP .........................................  40 11 29 60 34 26 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  45 23 22 55 28 27 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  33 12 21 67 33 34 
Com. urbaines de province .......................  38 11 27 62 36 26 
Communes rurales ................................  44 8 36 56 32 24 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  34 12 22 66 33 33 
Province ...........................................  39 10 29 61 35 26 



IFOP pour Marianne 
Fractures sociétales : enquête auprès des 18-30 ans  Novembre 2020 

18 

 
TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  38 10 28 62 35 27 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  31 8 23 69 39 30 
. La France Insoumise .............................  29 7 22 71 28 43 
. Parti Socialiste ...................................  24 9 15 76 49 27 
. Europe Écologie Les Verts .......................  28 5 23 72 47 25 
La République en Marche ........................  48 20 28 52 36 16 
TOTAL Droite ......................................  57 16 41 43 23 20 
. Les Républicains .................................  59 15 44 41 21 20 
Rassemblement National .........................  48 21 27 52 24 28 
Sans sympathie partisane ........................  37 7 30 63 35 28 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  46 16 30 54 33 21 
. Catholique pratiquant ...........................  52 16 36 48 23 25 
. Catholique non pratiquant ......................  44 16 28 56 35 21 
Musulmans ........................................  28 12 16 72 13 59 
Autre religion ......................................  44 6 38 56 36 20 
Sans religion .......................................  38 8 30 62 40 22 
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La situation perçue en France concernant plusieurs sujets sociétaux 
La lutte contre le terrorisme 

 
TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  36 9 27 64 32 32 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  42 11 31 58 29 29 
Femme ............................................  30 7 23 70 35 35 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  41 11 30 59 34 25 
21 à 24 ans ........................................  36 11 25 64 30 34 
25 à 30 ans ........................................  32 6 26 68 32 36 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  36 9 27 64 30 34 
Demandeur d'emploi .............................  28 7 21 72 34 38 
Total Lycéen ou étudiant .........................  42 10 32 58 33 25 
. Lycéen ............................................  61 28 33 39 19 20 
. Etudiant ..........................................  41 10 31 59 35 24 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  34 8 26 66 31 35 
. Catégorie supérieure ............................  41 8 33 59 30 29 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  46 7 39 54 28 26 
. Profession intermédiaire ........................  39 8 31 61 24 37 
. Catégorie populaire ..............................  29 8 21 71 35 36 
.. Employé .........................................  30 8 22 70 32 38 
.. Ouvrier ..........................................  30 9 21 70 38 32 
Inactif ..............................................  39 10 29 61 33 28 
. Autre inactif ......................................  39 10 29 61 33 28 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  33 7 26 67 32 35 
. Catégorie supérieure ............................  37 6 31 63 33 30 
.. Artisan ou commerçant .........................  20 5 15 80 42 38 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  45 7 38 55 28 27 
. Profession intermédiaire ........................  39 6 33 61 27 34 
. Catégorie populaire ..............................  31 8 23 69 33 36 
.. Employé .........................................  35 7 28 65 27 38 
.. Ouvrier ..........................................  28 8 20 72 37 35 
Inactif ..............................................  43 15 28 57 32 25 
. Retraité ...........................................  37 16 21 63 25 38 
. Autre inactif ......................................  44 15 29 56 34 22 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  38 7 31 62 31 31 
. Diplôme supérieur ...............................  39 7 32 61 34 27 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  36 6 30 64 29 35 
Baccalauréat.......................................  35 10 25 65 31 34 
Inférieur au Baccalauréat .........................  31 12 19 69 36 33 
. CAP / BEP .........................................  25 7 18 75 39 36 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  42 21 21 58 31 27 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  35 6 29 65 30 35 
Com. urbaines de province .......................  36 10 26 64 34 30 
Communes rurales ................................  34 9 25 66 29 37 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  34 6 28 66 30 36 
Province ...........................................  36 10 26 64 32 32 
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TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  36 9 27 64 32 32 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  38 10 28 62 36 26 
. La France Insoumise .............................  22 8 14 78 44 34 
. Parti Socialiste ...................................  38 7 31 62 38 24 
. Europe Écologie Les Verts .......................  47 8 39 53 34 19 
La République en Marche ........................  51 15 36 49 28 21 
TOTAL Droite ......................................  32 6 26 68 26 42 
. Les Républicains .................................  31 4 27 69 27 42 
Rassemblement National .........................  25 11 14 75 16 59 
Sans sympathie partisane ........................  33 6 27 67 35 32 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  37 13 24 63 30 33 
. Catholique pratiquant ...........................  37 19 18 63 33 30 
. Catholique non pratiquant ......................  37 11 26 63 29 34 
Musulmans ........................................  30 14 16 70 37 33 
Autre religion ......................................  40 10 30 60 30 30 
Sans religion .......................................  37 6 31 63 33 30 
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La situation perçue en France concernant plusieurs sujets sociétaux 
La lutte contre les inégalités sociales 

 
TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  32 8 24 68 39 29 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  41 11 30 59 34 25 
Femme ............................................  24 6 18 76 43 33 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  35 12 23 65 39 26 
21 à 24 ans ........................................  32 8 24 68 38 30 
25 à 30 ans ........................................  31 7 24 69 39 30 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  35 9 26 65 36 29 
Demandeur d'emploi .............................  26 5 21 74 49 25 
Total Lycéen ou étudiant .........................  30 9 21 70 41 29 
. Lycéen ............................................  62 29 33 38 22 16 
. Etudiant ..........................................  33 10 23 67 40 27 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  33 8 25 67 38 29 
. Catégorie supérieure ............................  42 12 30 58 35 23 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  47 12 35 53 35 18 
. Profession intermédiaire ........................  30 6 24 70 44 26 
. Catégorie populaire ..............................  31 8 23 69 37 32 
.. Employé .........................................  28 5 23 72 36 36 
.. Ouvrier ..........................................  36 12 24 64 37 27 
Inactif ..............................................  32 9 23 68 39 29 
. Autre inactif ......................................  32 9 23 68 39 29 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  32 8 24 68 39 29 
. Catégorie supérieure ............................  35 9 26 65 41 24 
.. Artisan ou commerçant .........................  24 3 21 76 48 28 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  40 11 29 60 38 22 
. Profession intermédiaire ........................  30 5 25 70 44 26 
. Catégorie populaire ..............................  31 8 23 69 37 32 
.. Employé .........................................  30 6 24 70 34 36 
.. Ouvrier ..........................................  32 9 23 68 39 29 
Inactif ..............................................  35 11 24 65 36 29 
. Retraité ...........................................  23 7 16 77 42 35 
. Autre inactif ......................................  37 12 25 63 36 27 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  32 7 25 68 41 27 
. Diplôme supérieur ...............................  39 9 30 61 39 22 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  24 4 20 76 45 31 
Baccalauréat.......................................  31 9 22 69 38 31 
Inférieur au Baccalauréat .........................  37 11 26 63 33 30 
. CAP / BEP .........................................  31 8 23 69 40 29 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  48 17 31 52 21 31 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  35 9 26 65 39 26 
Com. urbaines de province .......................  33 9 24 67 38 29 
Communes rurales ................................  26 5 21 74 42 32 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  34 9 25 66 38 28 
Province ...........................................  32 8 24 68 39 29 
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TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  32 8 24 68 39 29 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  29 9 20 71 38 33 
. La France Insoumise .............................  21 6 15 79 38 41 
. Parti Socialiste ...................................  24 7 17 76 43 33 
. Europe Écologie Les Verts .......................  26 7 19 74 46 28 
La République en Marche ........................  48 12 36 52 41 11 
TOTAL Droite ......................................  51 9 42 49 25 24 
. Les Républicains .................................  48 4 44 52 32 20 
Rassemblement National .........................  30 10 20 70 28 42 
Sans sympathie partisane ........................  30 7 23 70 43 27 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  38 11 27 62 34 28 
. Catholique pratiquant ...........................  49 9 40 51 19 32 
. Catholique non pratiquant ......................  36 12 24 64 37 27 
Musulmans ........................................  26 13 13 74 33 41 
Autre religion ......................................  47 10 37 53 33 20 
Sans religion .......................................  29 5 24 71 44 27 
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La situation perçue en France concernant plusieurs sujets sociétaux 
La lutte contre la délinquance 

 
TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  26 6 20 74 40 34 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  29 7 22 71 36 35 
Femme ............................................  23 5 18 77 43 34 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  31 7 24 69 42 27 
21 à 24 ans ........................................  29 8 21 71 35 36 
25 à 30 ans ........................................  23 5 18 77 41 36 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  26 6 20 74 38 36 
Demandeur d'emploi .............................  23 7 16 77 40 37 
Total Lycéen ou étudiant .........................  30 6 24 70 43 27 
. Lycéen ............................................  49 23 26 51 30 21 
. Etudiant ..........................................  30 6 24 70 42 28 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  24 6 18 76 40 36 
. Catégorie supérieure ............................  30 8 22 70 37 33 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  31 6 25 69 39 30 
. Profession intermédiaire ........................  21 4 17 79 41 38 
. Catégorie populaire ..............................  24 6 18 76 40 36 
.. Employé .........................................  22 4 18 78 39 39 
.. Ouvrier ..........................................  26 8 18 74 41 33 
Inactif ..............................................  31 7 24 69 39 30 
. Autre inactif ......................................  31 7 24 69 39 30 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  25 6 19 75 39 36 
. Catégorie supérieure ............................  27 7 20 73 39 34 
.. Artisan ou commerçant .........................  22 10 12 78 42 36 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  29 6 23 71 38 33 
. Profession intermédiaire ........................  21 3 18 79 41 38 
. Catégorie populaire ..............................  25 6 19 75 39 36 
.. Employé .........................................  25 5 20 75 36 39 
.. Ouvrier ..........................................  26 6 20 74 40 34 
Inactif ..............................................  32 9 23 68 39 29 
. Retraité ...........................................  20 7 13 80 45 35 
. Autre inactif ......................................  34 9 25 66 39 27 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  26 5 21 74 42 32 
. Diplôme supérieur ...............................  31 7 24 69 40 29 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  20 2 18 80 44 36 
Baccalauréat.......................................  25 5 20 75 39 36 
Inférieur au Baccalauréat .........................  31 12 19 69 33 36 
. CAP / BEP .........................................  27 9 18 73 36 37 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  39 18 21 61 28 33 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  21 5 16 79 46 33 
Com. urbaines de province .......................  28 7 21 72 38 34 
Communes rurales ................................  26 4 22 74 37 37 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  23 6 17 77 44 33 
Province ...........................................  27 6 21 73 38 35 
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TOTAL 

Satisfaisante 
Tout à fait 

satisfaisante 
Plutôt 

satisfaisante 
TOTAL Pas 

satisfaisante 
Plutôt pas 

satisfaisante 
Pas du tout 
satisfaisante 

ENSEMBLE ...................................  26 6 20 74 40 34 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  31 7 24 69 43 26 
. La France Insoumise .............................  30 8 22 70 39 31 
. Parti Socialiste ...................................  29 4 25 71 48 23 
. Europe Écologie Les Verts .......................  27 3 24 73 50 23 
La République en Marche ........................  38 13 25 62 39 23 
TOTAL Droite ......................................  18 5 13 82 41 41 
. Les Républicains .................................  11 2 9 89 42 47 
Rassemblement National .........................  19 6 13 81 22 59 
Sans sympathie partisane ........................  23 4 19 77 41 36 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  26 9 17 74 35 39 
. Catholique pratiquant ...........................  34 14 20 66 30 36 
. Catholique non pratiquant ......................  24 8 16 76 36 40 
Musulmans ........................................  39 14 25 61 33 28 
Autre religion ......................................  29 6 23 71 49 22 
Sans religion .......................................  26 3 23 74 41 33 
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Le sentiment que différents concepts correspondent à 
une réalité ou à des faits marginaux 

 

 

 

Question :  Pour chacun des termes ou expressions suivants, diriez-vous 
qu’aujourd’hui en France il correspond à une réalité ou qu’il ne correspond 
qu’à des faits marginaux ou inexistants ? 

 
  

Comparatif : « Correspond à une réalité » 
 

 Comparaison1 
Ensemble des Français  

Juin 2020 

Ensemble des 
Jeunes 18-30 ans 
Novembre 2020 

Le racisme anti-blanc .....................................................................  47 43 

Le privilège blanc ...........................................................................  32 41 

Le racisme d’Etat ............................................................................  30 41 

 

 

 

Ensemble des Jeunes 18-30 ans Correspond à 
une réalité 

Correspond à des 
faits marginaux ou 

inexistants 

Ne se 
prononcent pas 

TOTAL 

L’islamophobie .........................................  61 22 17 100 

Les violences policières ............................  60 26 14 100 

Le plafond de verre, c’est-à-dire les 
freins invisibles qui empêchent les 
femmes d’atteindre des postes à 
responsabilité ...........................................  

60 23 17 100 

Le patriarcat, c’est-à-dire le fait que la 
société est hiérarchisée et dans laquelle 
les hommes détiennent plus de pouvoir ..  

59 23 18 100 

Le racisme anti-blanc................................  43 38 19 100 

Le privilège blanc ......................................  41 36 23 100 

Le racisme d’Etat ......................................  41 35 24 100 

  

                                                           
1 Enquête Ifop-Fiducial pour CNews et Sud radio auprès d’un échantillon de 1020 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 18 juin 2020. 
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Le sentiment que différents concepts correspondent à une réalité ou à des faits 
marginaux  

L’islamophobie 

 
Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  61 22 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  56 29 15 
Femme ..............................................  66 16 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
18 à 20 ans ..........................................  63 19 18 
21 à 24 ans ..........................................  62 21 17 
25 à 30 ans ..........................................  59 25 16 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif occupé .........................................  59 23 18 
Demandeur d'emploi ...............................  62 23 15 
Total Lycéen ou étudiant ...........................  68 20 12 
. Lycéen ..............................................  52 28 20 
. Etudiant ............................................  69 19 12 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif ..................................................  60 23 17 
. Catégorie supérieure ..............................  64 25 11 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  68 26 6 
. Profession intermédiaire ..........................  65 24 11 
. Catégorie populaire ................................  57 22 21 
.. Employé ...........................................  60 23 17 
.. Ouvrier ............................................  54 20 26 
Inactif ................................................  63 21 16 
. Autre inactif ........................................  63 21 16 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE    
Actif ..................................................  61 22 17 
. Catégorie supérieure ..............................  66 22 12 
.. Artisan ou commerçant ...........................  70 9 21 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  63 29 8 
. Profession intermédiaire ..........................  67 23 10 
. Catégorie populaire ................................  58 21 21 
.. Employé ...........................................  59 23 18 
.. Ouvrier ............................................  56 20 24 
Inactif ................................................  61 25 14 
. Retraité .............................................  78 13 9 
. Autre inactif ........................................  58 27 15 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Supérieur au Baccalauréat ..........................  62 27 11 
. Diplôme supérieur .................................  62 28 10 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  63 25 12 
Baccalauréat.........................................  63 19 18 
Inférieur au Baccalauréat ...........................  52 20 28 
. CAP / BEP ...........................................  52 18 30 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  54 23 23 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  62 22 16 
Com. urbaines de province .........................  61 23 16 
Communes rurales ..................................  58 23 19 
RÉGION    
Ile-de-France ........................................  63 22 15 
Province .............................................  60 23 17 
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Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  61 22 17 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  73 17 10 
. La France Insoumise ...............................  82 12 6 
. Parti Socialiste .....................................  78 16 6 
. Europe Écologie Les Verts .........................  76 16 8 
La République en Marche ..........................  65 29 6 
TOTAL Droite ........................................  58 39 3 
. Les Républicains ...................................  55 45 - 
Rassemblement National ...........................  52 39 9 
Sans sympathie partisane ..........................  53 17 30 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  60 28 12 
. Catholique pratiquant .............................  58 36 6 
. Catholique non pratiquant ........................  61 26 13 
Musulmans ..........................................  74 16 10 
Autre religion ........................................  57 32 11 
Sans religion .........................................  62 20 18 
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Le sentiment que différents concepts correspondent à une réalité ou à des faits 
marginaux  

Les violences policières 

 
Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  60 26 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  54 34 12 
Femme ..............................................  66 18 16 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
18 à 20 ans ..........................................  66 19 15 
21 à 24 ans ..........................................  59 24 17 
25 à 30 ans ..........................................  58 30 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif occupé .........................................  56 31 13 
Demandeur d'emploi ...............................  64 23 13 
Total Lycéen ou étudiant ...........................  69 19 12 
. Lycéen ..............................................  62 30 8 
. Etudiant ............................................  69 20 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif ..................................................  57 30 13 
. Catégorie supérieure ..............................  46 42 12 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  50 43 7 
. Profession intermédiaire ..........................  57 33 10 
. Catégorie populaire ................................  59 26 15 
.. Employé ...........................................  60 24 16 
.. Ouvrier ............................................  59 27 14 
Inactif ................................................  66 18 16 
. Autre inactif ........................................  66 18 16 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE    
Actif ..................................................  59 27 14 
. Catégorie supérieure ..............................  60 28 12 
.. Artisan ou commerçant ...........................  62 13 25 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  58 35 7 
. Profession intermédiaire ..........................  61 30 9 
. Catégorie populaire ................................  58 26 16 
.. Employé ...........................................  61 23 16 
.. Ouvrier ............................................  56 28 16 
Inactif ................................................  64 21 15 
. Retraité .............................................  67 23 10 
. Autre inactif ........................................  63 21 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Supérieur au Baccalauréat ..........................  59 30 11 
. Diplôme supérieur .................................  54 35 11 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  65 25 10 
Baccalauréat.........................................  62 24 14 
Inférieur au Baccalauréat ...........................  57 20 23 
. CAP / BEP ...........................................  59 19 22 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  55 21 24 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  65 22 13 
Com. urbaines de province .........................  59 26 15 
Communes rurales ..................................  58 29 13 
RÉGION    
Ile-de-France ........................................  64 23 13 
Province .............................................  59 27 14 
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Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  60 26 14 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  71 21 8 
. La France Insoumise ...............................  72 20 8 
. Parti Socialiste .....................................  74 21 5 
. Europe Écologie Les Verts .........................  74 21 5 
La République en Marche ..........................  53 38 9 
TOTAL Droite ........................................  48 49 3 
. Les Républicains ...................................  48 52 - 
Rassemblement National ...........................  53 42 5 
Sans sympathie partisane ..........................  56 19 25 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  60 32 8 
. Catholique pratiquant .............................  63 33 4 
. Catholique non pratiquant ........................  59 32 9 
Musulmans ..........................................  76 14 10 
Autre religion ........................................  49 36 15 
Sans religion .........................................  61 25 14 
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Le sentiment que différents concepts correspondent à une réalité ou à des faits 
marginaux  

Le plafond de verre, c’est-à-dire les freins invisibles qui empêchent les femmes 
d’atteindre des postes à responsabilité 

 
Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  60 23 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  53 32 15 
Femme ..............................................  67 15 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
18 à 20 ans ..........................................  61 20 19 
21 à 24 ans ..........................................  60 22 18 
25 à 30 ans ..........................................  59 26 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif occupé .........................................  58 26 16 
Demandeur d'emploi ...............................  61 21 18 
Total Lycéen ou étudiant ...........................  67 18 15 
. Lycéen ..............................................  61 25 14 
. Etudiant ............................................  66 20 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif ..................................................  58 26 16 
. Catégorie supérieure ..............................  56 31 13 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  59 31 10 
. Profession intermédiaire ..........................  67 22 11 
. Catégorie populaire ................................  56 26 18 
.. Employé ...........................................  59 26 15 
.. Ouvrier ............................................  51 26 23 
Inactif ................................................  62 20 18 
. Autre inactif ........................................  62 20 18 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE    
Actif ..................................................  59 24 17 
. Catégorie supérieure ..............................  63 21 16 
.. Artisan ou commerçant ...........................  62 12 26 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  63 25 12 
. Profession intermédiaire ..........................  62 25 13 
. Catégorie populaire ................................  56 25 19 
.. Employé ...........................................  58 27 15 
.. Ouvrier ............................................  55 24 21 
Inactif ................................................  64 21 15 
. Retraité .............................................  73 24 3 
. Autre inactif ........................................  63 20 17 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Supérieur au Baccalauréat ..........................  63 26 11 
. Diplôme supérieur .................................  64 26 10 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  63 26 11 
Baccalauréat.........................................  60 21 19 
Inférieur au Baccalauréat ...........................  50 23 27 
. CAP / BEP ...........................................  50 25 25 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  51 21 28 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  58 24 18 
Com. urbaines de province .........................  59 24 17 
Communes rurales ..................................  64 21 15 
RÉGION    
Ile-de-France ........................................  59 23 18 
Province .............................................  60 24 16 
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Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  60 23 17 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  67 22 11 
. La France Insoumise ...............................  68 24 8 
. Parti Socialiste .....................................  74 16 10 
. Europe Écologie Les Verts .........................  70 19 11 
La République en Marche ..........................  61 30 9 
TOTAL Droite ........................................  64 31 5 
. Les Républicains ...................................  63 33 4 
Rassemblement National ...........................  57 37 6 
Sans sympathie partisane ..........................  53 18 29 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  65 25 10 
. Catholique pratiquant .............................  57 38 5 
. Catholique non pratiquant ........................  67 22 11 
Musulmans ..........................................  59 17 24 
Autre religion ........................................  58 30 12 
Sans religion .........................................  61 24 15 
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Le sentiment que différents concepts correspondent à une réalité ou à des faits 
marginaux  

Le patriarcat, c’est-à-dire le fait que la société est hiérarchisée et dans laquelle les 
hommes détiennent plus de pouvoir 

 
Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  59 23 18 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  53 31 16 
Femme ..............................................  65 15 20 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
18 à 20 ans ..........................................  56 22 22 
21 à 24 ans ..........................................  61 21 18 
25 à 30 ans ..........................................  59 24 17 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif occupé .........................................  58 24 18 
Demandeur d'emploi ...............................  56 27 17 
Total Lycéen ou étudiant ...........................  64 19 17 
. Lycéen ..............................................  56 34 10 
. Etudiant ............................................  66 20 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif ..................................................  59 24 17 
. Catégorie supérieure ..............................  59 29 12 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  63 29 8 
. Profession intermédiaire ..........................  65 24 11 
. Catégorie populaire ................................  56 22 22 
.. Employé ...........................................  59 23 18 
.. Ouvrier ............................................  52 21 27 
Inactif ................................................  60 20 20 
. Autre inactif ........................................  60 20 20 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE    
Actif ..................................................  58 23 19 
. Catégorie supérieure ..............................  64 22 14 
.. Artisan ou commerçant ...........................  60 17 23 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  66 24 10 
. Profession intermédiaire ..........................  62 29 9 
. Catégorie populaire ................................  55 22 23 
.. Employé ...........................................  57 22 21 
.. Ouvrier ............................................  54 21 25 
Inactif ................................................  62 20 18 
. Retraité .............................................  67 27 6 
. Autre inactif ........................................  61 19 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Supérieur au Baccalauréat ..........................  65 24 11 
. Diplôme supérieur .................................  62 28 10 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  68 21 11 
Baccalauréat.........................................  58 21 21 
Inférieur au Baccalauréat ...........................  47 22 31 
. CAP / BEP ...........................................  46 22 32 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  50 22 28 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  61 20 19 
Com. urbaines de province .........................  59 23 18 
Communes rurales ..................................  58 23 19 
RÉGION    
Ile-de-France ........................................  62 18 20 
Province .............................................  58 24 18 
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Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  59 23 18 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  69 21 10 
. La France Insoumise ...............................  81 15 4 
. Parti Socialiste .....................................  70 23 7 
. Europe Écologie Les Verts .........................  73 20 7 
La République en Marche ..........................  53 35 12 
TOTAL Droite ........................................  67 29 4 
. Les Républicains ...................................  67 31 2 
Rassemblement National ...........................  57 32 11 
Sans sympathie partisane ..........................  50 17 33 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  62 27 11 
. Catholique pratiquant .............................  53 42 5 
. Catholique non pratiquant ........................  64 24 12 
Musulmans ..........................................  58 20 22 
Autre religion ........................................  58 30 12 
Sans religion .........................................  61 21 18 
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Le sentiment que différents concepts correspondent à une réalité ou à des faits 
marginaux  

Le racisme anti-blanc 

 
Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  43 38 19 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  46 40 14 
Femme ..............................................  40 37 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
18 à 20 ans ..........................................  35 47 18 
21 à 24 ans ..........................................  42 37 21 
25 à 30 ans ..........................................  48 34 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif occupé .........................................  46 36 18 
Demandeur d'emploi ...............................  49 34 17 
Total Lycéen ou étudiant ...........................  34 49 17 
. Lycéen ..............................................  52 34 14 
. Etudiant ............................................  36 50 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif ..................................................  47 35 18 
. Catégorie supérieure ..............................  37 48 15 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  36 52 12 
. Profession intermédiaire ..........................  48 39 13 
. Catégorie populaire ................................  49 30 21 
.. Employé ...........................................  47 34 19 
.. Ouvrier ............................................  50 26 24 
Inactif ................................................  36 44 20 
. Autre inactif ........................................  36 44 20 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE    
Actif ..................................................  45 36 19 
. Catégorie supérieure ..............................  39 43 18 
.. Artisan ou commerçant ...........................  47 32 21 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  36 47 17 
. Profession intermédiaire ..........................  46 41 13 
. Catégorie populaire ................................  46 33 21 
.. Employé ...........................................  44 36 20 
.. Ouvrier ............................................  47 31 22 
Inactif ................................................  37 44 19 
. Retraité .............................................  50 41 9 
. Autre inactif ........................................  35 45 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Supérieur au Baccalauréat ..........................  42 44 14 
. Diplôme supérieur .................................  39 48 13 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  45 40 15 
Baccalauréat.........................................  43 36 21 
Inférieur au Baccalauréat ...........................  46 27 27 
. CAP / BEP ...........................................  49 25 26 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  41 31 28 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  31 49 20 
Com. urbaines de province .........................  44 38 18 
Communes rurales ..................................  52 29 19 
RÉGION    
Ile-de-France ........................................  33 46 21 
Province .............................................  46 36 18 
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Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  43 38 19 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  39 50 11 
. La France Insoumise ...............................  41 48 11 
. Parti Socialiste .....................................  33 62 5 
. Europe Écologie Les Verts .........................  39 51 10 
La République en Marche ..........................  36 55 9 
TOTAL Droite ........................................  62 31 7 
. Les Républicains ...................................  64 29 7 
Rassemblement National ...........................  69 18 13 
Sans sympathie partisane ..........................  38 30 32 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  49 38 13 
. Catholique pratiquant .............................  37 45 18 
. Catholique non pratiquant ........................  52 37 11 
Musulmans ..........................................  41 41 18 
Autre religion ........................................  43 45 12 
Sans religion .........................................  43 40 17 
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Le sentiment que différents concepts correspondent à une réalité ou à des faits 
marginaux  

Le privilège blanc 

 
Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  41 36 23 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  34 45 21 
Femme ..............................................  49 26 25 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
18 à 20 ans ..........................................  51 26 23 
21 à 24 ans ..........................................  42 34 24 
25 à 30 ans ..........................................  37 41 22 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif occupé .........................................  39 39 22 
Demandeur d'emploi ...............................  40 36 24 
Total Lycéen ou étudiant ...........................  52 28 20 
. Lycéen ..............................................  42 41 17 
. Etudiant ............................................  52 29 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif ..................................................  38 39 23 
. Catégorie supérieure ..............................  40 46 14 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  39 50 11 
. Profession intermédiaire ..........................  45 41 14 
. Catégorie populaire ................................  35 37 28 
.. Employé ...........................................  39 40 21 
.. Ouvrier ............................................  31 33 36 
Inactif ................................................  47 29 24 
. Autre inactif ........................................  47 29 24 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE    
Actif ..................................................  39 37 24 
. Catégorie supérieure ..............................  47 36 17 
.. Artisan ou commerçant ...........................  46 27 27 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  47 41 12 
. Profession intermédiaire ..........................  45 41 14 
. Catégorie populaire ................................  36 35 29 
.. Employé ...........................................  38 40 22 
.. Ouvrier ............................................  34 33 33 
Inactif ................................................  49 31 20 
. Retraité .............................................  50 40 10 
. Autre inactif ........................................  48 30 22 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Supérieur au Baccalauréat ..........................  43 41 16 
. Diplôme supérieur .................................  47 40 13 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  39 42 19 
Baccalauréat.........................................  42 32 26 
Inférieur au Baccalauréat ...........................  35 31 34 
. CAP / BEP ...........................................  29 33 38 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  47 26 27 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  46 33 21 
Com. urbaines de province .........................  42 35 23 
Communes rurales ..................................  36 38 26 
RÉGION    
Ile-de-France ........................................  44 34 22 
Province .............................................  41 36 23 
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Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  41 36 23 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  55 31 14 
. La France Insoumise ...............................  66 27 7 
. Parti Socialiste .....................................  63 29 8 
. Europe Écologie Les Verts .........................  55 30 15 
La République en Marche ..........................  43 45 12 
TOTAL Droite ........................................  31 58 11 
. Les Républicains ...................................  29 61 10 
Rassemblement National ...........................  24 56 20 
Sans sympathie partisane ..........................  36 27 37 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  41 41 18 
. Catholique pratiquant .............................  47 38 15 
. Catholique non pratiquant ........................  40 41 19 
Musulmans ..........................................  60 21 19 
Autre religion ........................................  47 36 17 
Sans religion .........................................  40 39 21 
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Le sentiment que différents concepts correspondent à une réalité ou à des faits 
marginaux  

Le racisme d’Etat 

 
Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  41 35 24 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..............................................  37 44 19 
Femme ..............................................  46 25 29 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
18 à 20 ans ..........................................  45 32 23 
21 à 24 ans ..........................................  41 32 27 
25 à 30 ans ..........................................  40 38 22 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif occupé .........................................  38 37 25 
Demandeur d'emploi ...............................  46 37 17 
Total Lycéen ou étudiant ...........................  45 33 22 
. Lycéen ..............................................  44 40 16 
. Etudiant ............................................  45 36 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif ..................................................  40 36 24 
. Catégorie supérieure ..............................  34 47 19 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  33 52 15 
. Profession intermédiaire ..........................  38 40 22 
. Catégorie populaire ................................  42 33 25 
.. Employé ...........................................  42 34 24 
.. Ouvrier ............................................  41 32 27 
Inactif ................................................  45 31 24 
. Autre inactif ........................................  45 31 24 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE    
Actif ..................................................  41 35 24 
. Catégorie supérieure ..............................  38 39 23 
.. Artisan ou commerçant ...........................  38 33 29 
.. Cadres et prof. int. sup. ...........................  39 42 19 
. Profession intermédiaire ..........................  37 43 20 
. Catégorie populaire ................................  43 31 26 
.. Employé ...........................................  42 32 26 
.. Ouvrier ............................................  44 30 26 
Inactif ................................................  43 35 22 
. Retraité .............................................  46 37 17 
. Autre inactif ........................................  42 35 23 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Supérieur au Baccalauréat ..........................  37 42 21 
. Diplôme supérieur .................................  38 43 19 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................  37 41 22 
Baccalauréat.........................................  45 29 26 
Inférieur au Baccalauréat ...........................  42 29 29 
. CAP / BEP ...........................................  45 27 28 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ......................  37 33 30 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ..........................  39 36 25 
Com. urbaines de province .........................  41 35 24 
Communes rurales ..................................  46 33 21 
RÉGION    
Ile-de-France ........................................  40 36 24 
Province .............................................  42 34 24 
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Correspond à une réalité Correspond à des faits 

marginaux ou inexistants 
Ne se prononcent pas 

ENSEMBLE .....................................  41 35 24 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ......................................  48 35 17 
. La France Insoumise ...............................  55 31 14 
. Parti Socialiste .....................................  51 38 11 
. Europe Écologie Les Verts .........................  43 36 21 
La République en Marche ..........................  31 52 17 
TOTAL Droite ........................................  30 65 5 
. Les Républicains ...................................  25 70 5 
Rassemblement National ...........................  38 44 18 
Sans sympathie partisane ..........................  41 22 37 
RELIGION    
TOTAL Catholique ...................................  42 39 19 
. Catholique pratiquant .............................  41 46 13 
. Catholique non pratiquant ........................  42 38 20 
Musulmans ..........................................  60 20 20 
Autre religion ........................................  42 47 11 
Sans religion .........................................  40 36 24 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la laïcité 
et la religion 

 

 

Question :  Diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des 
phrases suivantes ? 

 

Comparatif : « Total D’accord » 
 

 Comparaison2 
Ensemble des Français  

Octobre 2020 

Ensemble des 
Jeunes 18-30 ans 
Novembre 2020 

La laïcité est aujourd’hui en danger en France.............................................  87 70 

Il est justifié que les enseignants montrent à leurs élèves des dessins 
caricaturant ou se moquant des religions afin d’illustrer les formes de 
liberté d’expression. .....................................................................................  

78 67 

L’islamisme a déclaré la guerre à la France et à la République. ...................  79 61 

 

Ensemble des Jeunes 18-30 ans TOTAL 
D’accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d'accord 

TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du 
tout 

d'accord 

TOTAL 

On parle trop de religion et de 
questions religieuses aujourd’hui. .... 

78 37 41 22 16 6 100 

Il faut respecter les religions afin de 
ne pas offenser les croyants. ............. 

75 36 39 25 16 9 100 

La laïcité est aujourd’hui en danger 
en France. .......................................... 

70 31 39 30 22 8 100 

Il est justifié que les enseignants 
montrent à leurs élèves des dessins 
caricaturant ou se moquant des 
religions afin d’illustrer les formes 
de liberté d’expression. ..................... 

67 33 34 33 18 15 100 

L’islamisme a déclaré la guerre à la 
France et à la République. ................. 

61 29 32 39 23 16 100 

La défense de la laïcité est souvent 
instrumentalisée par des 
personnalités politiques et des 
journalistes qui veulent en fait 
dénigrer les musulmans. ................... 

57 23 34 43 27 16 100 

La religion représente quelque 
chose de très important dans ma vie 
quotidienne. ...................................... 

36 15 21 64 22 42 100 

Les normes et règles édictées par 
votre religion sont plus importantes 
que la Loi de la République. .............. 

31 11 20 69 23 46 100 

  

                                                           
2 Enquête Ifop-Fiducial pour CNews et Sud radio auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 21 octobre 2020. 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la laïcité et la religion  
On parle trop de religion et de questions religieuses aujourd’hui 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  78 37 41 22 16 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  81 39 42 19 14 5 
Femme ............................................  74 34 40 26 19 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  76 35 41 24 17 7 
21 à 24 ans ........................................  73 33 40 27 20 7 
25 à 30 ans ........................................  81 40 41 19 14 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  80 39 41 20 15 5 
Demandeur d'emploi .............................  76 37 39 24 19 5 
Total Lycéen ou étudiant .........................  74 33 41 26 21 5 
. Lycéen ............................................  77 32 45 23 14 9 
. Etudiant ..........................................  76 36 40 24 19 5 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  80 39 41 20 15 5 
. Catégorie supérieure ............................  83 41 42 17 14 3 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  84 42 42 16 14 2 
. Profession intermédiaire ........................  82 38 44 18 15 3 
. Catégorie populaire ..............................  79 40 39 21 15 6 
.. Employé .........................................  76 36 40 24 18 6 
.. Ouvrier ..........................................  84 45 39 16 11 5 
Inactif ..............................................  72 31 41 28 20 8 
. Autre inactif ......................................  72 31 41 28 20 8 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  78 38 40 22 16 6 
. Catégorie supérieure ............................  79 38 41 21 17 4 
.. Artisan ou commerçant .........................  78 31 47 22 20 2 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  80 41 39 20 16 4 
. Profession intermédiaire ........................  83 39 44 17 14 3 
. Catégorie populaire ..............................  77 38 39 23 16 7 
.. Employé .........................................  73 33 40 27 18 9 
.. Ouvrier ..........................................  79 41 38 21 15 6 
Inactif ..............................................  76 33 43 24 18 6 
. Retraité ...........................................  79 39 40 21 18 3 
. Autre inactif ......................................  75 32 43 25 18 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  80 37 43 20 16 4 
. Diplôme supérieur ...............................  79 41 38 21 17 4 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  81 34 47 19 15 4 
Baccalauréat.......................................  77 38 39 23 17 6 
Inférieur au Baccalauréat .........................  74 32 42 26 16 10 
. CAP / BEP .........................................  75 31 44 25 19 6 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  71 35 36 29 12 17 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  76 42 34 24 18 6 
Com. urbaines de province .......................  78 35 43 22 16 6 
Communes rurales ................................  79 36 43 21 17 4 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  75 41 34 25 18 7 
Province ...........................................  78 35 43 22 16 6 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  78 37 41 22 16 6 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  80 39 41 20 15 5 
. La France Insoumise .............................  88 52 36 12 7 5 
. Parti Socialiste ...................................  78 43 35 22 22 - 
. Europe Écologie Les Verts .......................  77 28 49 23 17 6 
La République en Marche ........................  84 35 49 16 12 4 
TOTAL Droite ......................................  74 38 36 26 22 4 
. Les Républicains .................................  69 34 35 31 27 4 
Rassemblement National .........................  80 48 32 20 13 7 
Sans sympathie partisane ........................  74 31 43 26 19 7 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  74 33 41 26 21 5 
. Catholique pratiquant ...........................  64 32 32 36 29 7 
. Catholique non pratiquant ......................  76 32 44 24 19 5 
Musulmans ........................................  85 57 28 15 10 5 
Autre religion ......................................  80 31 49 20 13 7 
Sans religion .......................................  80 37 43 20 15 5 

  



IFOP pour Marianne 
Fractures sociétales : enquête auprès des 18-30 ans  Novembre 2020 

43 

L'adhésion à différentes affirmations concernant la laïcité et la religion  
Il faut respecter les religions afin de ne pas offenser les croyants 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  75 36 39 25 16 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  74 34 40 26 14 12 
Femme ............................................  75 37 38 25 18 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  79 44 35 21 15 6 
21 à 24 ans ........................................  74 36 38 26 17 9 
25 à 30 ans ........................................  73 31 42 27 16 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  74 33 41 26 16 10 
Demandeur d'emploi .............................  76 38 38 24 18 6 
Total Lycéen ou étudiant .........................  77 40 37 23 15 8 
. Lycéen ............................................  81 55 26 19 17 2 
. Etudiant ..........................................  77 40 37 23 15 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  73 33 40 27 17 10 
. Catégorie supérieure ............................  75 31 44 25 15 10 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  73 30 43 27 14 13 
. Profession intermédiaire ........................  70 31 39 30 20 10 
. Catégorie populaire ..............................  74 34 40 26 15 11 
.. Employé .........................................  74 34 40 26 13 13 
.. Ouvrier ..........................................  75 34 41 25 18 7 
Inactif ..............................................  77 41 36 23 15 8 
. Autre inactif ......................................  77 41 36 23 15 8 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  74 34 40 26 16 10 
. Catégorie supérieure ............................  76 35 41 24 16 8 
.. Artisan ou commerçant .........................  76 35 41 24 20 4 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  76 35 41 24 14 10 
. Profession intermédiaire ........................  73 30 43 27 18 9 
. Catégorie populaire ..............................  74 36 38 26 16 10 
.. Employé .........................................  76 37 39 24 10 14 
.. Ouvrier ..........................................  72 35 37 28 20 8 
Inactif ..............................................  77 40 37 23 14 9 
. Retraité ...........................................  78 39 39 22 12 10 
. Autre inactif ......................................  77 40 37 23 15 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  74 30 44 26 16 10 
. Diplôme supérieur ...............................  71 28 43 29 19 10 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  76 31 45 24 13 11 
Baccalauréat.......................................  77 42 35 23 15 8 
Inférieur au Baccalauréat .........................  73 37 36 27 17 10 
. CAP / BEP .........................................  70 32 38 30 20 10 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  76 44 32 24 12 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  73 46 27 27 16 11 
Com. urbaines de province .......................  77 35 42 23 15 8 
Communes rurales ................................  70 29 41 30 19 11 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  74 45 29 26 14 12 
Province ...........................................  75 33 42 25 16 9 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  75 36 39 25 16 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  75 43 32 25 17 8 
. La France Insoumise .............................  80 54 26 20 9 11 
. Parti Socialiste ...................................  74 43 31 26 15 11 
. Europe Écologie Les Verts .......................  75 37 38 25 18 7 
La République en Marche ........................  80 31 49 20 12 8 
TOTAL Droite ......................................  68 32 36 32 16 16 
. Les Républicains .................................  64 30 34 36 17 19 
Rassemblement National .........................  63 23 40 37 18 19 
Sans sympathie partisane ........................  78 35 43 22 15 7 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  76 36 40 24 18 6 
. Catholique pratiquant ...........................  78 40 38 22 15 7 
. Catholique non pratiquant ......................  75 35 40 25 19 6 
Musulmans ........................................  90 73 17 10 8 2 
Autre religion ......................................  81 34 47 19 11 8 
Sans religion .......................................  70 27 43 30 17 13 

  



IFOP pour Marianne 
Fractures sociétales : enquête auprès des 18-30 ans  Novembre 2020 

45 

L'adhésion à différentes affirmations concernant la laïcité et la religion  
La laïcité est aujourd’hui en danger en France 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  70 31 39 30 22 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  73 33 40 27 20 7 
Femme ............................................  66 28 38 34 24 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  64 24 40 36 24 12 
21 à 24 ans ........................................  70 32 38 30 21 9 
25 à 30 ans ........................................  72 33 39 28 22 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  72 32 40 28 21 7 
Demandeur d'emploi .............................  72 34 38 28 17 11 
Total Lycéen ou étudiant .........................  66 28 38 34 24 10 
. Lycéen ............................................  79 30 49 21 14 7 
. Etudiant ..........................................  63 25 38 37 26 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  72 33 39 28 21 7 
. Catégorie supérieure ............................  68 27 41 32 25 7 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  67 31 36 33 25 8 
. Profession intermédiaire ........................  67 32 35 33 25 8 
. Catégorie populaire ..............................  74 34 40 26 18 8 
.. Employé .........................................  69 34 35 31 21 10 
.. Ouvrier ..........................................  80 34 46 20 15 5 
Inactif ..............................................  65 26 39 35 25 10 
. Autre inactif ......................................  65 26 39 35 25 10 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  70 32 38 30 22 8 
. Catégorie supérieure ............................  66 27 39 34 26 8 
.. Artisan ou commerçant .........................  66 20 46 34 22 12 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  66 30 36 34 27 7 
. Profession intermédiaire ........................  67 34 33 33 24 9 
. Catégorie populaire ..............................  72 33 39 28 21 7 
.. Employé .........................................  68 34 34 32 22 10 
.. Ouvrier ..........................................  74 32 42 26 20 6 
Inactif ..............................................  69 26 43 31 21 10 
. Retraité ...........................................  80 36 44 20 17 3 
. Autre inactif ......................................  67 24 43 33 22 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  69 30 39 31 23 8 
. Diplôme supérieur ...............................  65 28 37 35 27 8 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  74 33 41 26 19 7 
Baccalauréat.......................................  69 30 39 31 23 8 
Inférieur au Baccalauréat .........................  72 32 40 28 18 10 
. CAP / BEP .........................................  74 31 43 26 16 10 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  69 34 35 31 21 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  67 34 33 33 23 10 
Com. urbaines de province .......................  69 29 40 31 23 8 
Communes rurales ................................  74 32 42 26 20 6 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  68 35 33 32 22 10 
Province ...........................................  70 29 41 30 22 8 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  70 31 39 30 22 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  67 27 40 33 25 8 
. La France Insoumise .............................  78 40 38 22 17 5 
. Parti Socialiste ...................................  58 22 36 42 35 7 
. Europe Écologie Les Verts .......................  65 19 46 35 26 9 
La République en Marche ........................  72 27 45 28 24 4 
TOTAL Droite ......................................  79 48 31 21 14 7 
. Les Républicains .................................  78 52 26 22 16 6 
Rassemblement National .........................  84 53 31 16 11 5 
Sans sympathie partisane ........................  65 25 40 35 24 11 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  80 39 41 20 16 4 
. Catholique pratiquant ...........................  65 36 29 35 28 7 
. Catholique non pratiquant ......................  83 40 43 17 14 3 
Musulmans ........................................  59 29 30 41 25 16 
Autre religion ......................................  61 22 39 39 34 5 
Sans religion .......................................  69 28 41 31 24 7 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la laïcité et la religion  
Il est justifié que les enseignants montrent à leurs élèves des dessins caricaturant 

ou se moquant des religions afin d’illustrer les formes de liberté d’expression 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  67 33 34 33 18 15 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  71 37 34 29 16 13 
Femme ............................................  63 29 34 37 19 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  62 30 32 38 21 17 
21 à 24 ans ........................................  68 34 34 32 14 18 
25 à 30 ans ........................................  68 34 34 32 19 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  71 35 36 29 17 12 
Demandeur d'emploi .............................  58 32 26 42 19 23 
Total Lycéen ou étudiant .........................  65 33 32 35 17 18 
. Lycéen ............................................  46 26 20 54 32 22 
. Etudiant ..........................................  67 33 34 33 17 16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  70 35 35 30 17 13 
. Catégorie supérieure ............................  75 35 40 25 17 8 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  82 38 44 18 14 4 
. Profession intermédiaire ........................  74 39 35 26 13 13 
. Catégorie populaire ..............................  67 33 34 33 19 14 
.. Employé .........................................  63 30 33 37 22 15 
.. Ouvrier ..........................................  72 37 35 28 15 13 
Inactif ..............................................  61 30 31 39 19 20 
. Autre inactif ......................................  61 30 31 39 19 20 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  69 34 35 31 16 15 
. Catégorie supérieure ............................  73 38 35 27 13 14 
.. Artisan ou commerçant .........................  60 38 22 40 15 25 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  80 38 42 20 11 9 
. Profession intermédiaire ........................  74 37 37 26 16 10 
. Catégorie populaire ..............................  65 31 34 35 18 17 
.. Employé .........................................  66 33 33 34 17 17 
.. Ouvrier ..........................................  66 31 35 34 18 16 
Inactif ..............................................  61 31 30 39 22 17 
. Retraité ...........................................  62 33 29 38 15 23 
. Autre inactif ......................................  60 30 30 40 24 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  70 36 34 30 16 14 
. Diplôme supérieur ...............................  72 37 35 28 15 13 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  68 35 33 32 17 15 
Baccalauréat.......................................  66 32 34 34 19 15 
Inférieur au Baccalauréat .........................  60 28 32 40 20 20 
. CAP / BEP .........................................  63 31 32 37 21 16 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  54 23 31 46 19 27 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  58 32 26 42 20 22 
Com. urbaines de province .......................  69 32 37 31 16 15 
Communes rurales ................................  70 38 32 30 20 10 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  59 31 28 41 19 22 
Province ...........................................  69 34 35 31 18 13 



IFOP pour Marianne 
Fractures sociétales : enquête auprès des 18-30 ans  Novembre 2020 

48 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  67 33 34 33 18 15 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  68 35 33 32 16 16 
. La France Insoumise .............................  65 39 26 35 18 17 
. Parti Socialiste ...................................  70 38 32 30 17 13 
. Europe Écologie Les Verts .......................  68 32 36 32 16 16 
La République en Marche ........................  70 31 39 30 18 12 
TOTAL Droite ......................................  78 48 30 22 13 9 
. Les Républicains .................................  83 50 33 17 11 6 
Rassemblement National .........................  81 52 29 19 12 7 
Sans sympathie partisane ........................  59 24 35 41 21 20 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  73 40 33 27 15 12 
. Catholique pratiquant ...........................  64 40 24 36 21 15 
. Catholique non pratiquant ......................  75 40 35 25 14 11 
Musulmans ........................................  30 8 22 70 26 44 
Autre religion ......................................  64 24 40 36 20 16 
Sans religion .......................................  75 39 36 25 15 10 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la laïcité et la religion  
L’islamisme a déclaré la guerre à la France et à la République 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  61 29 32 39 23 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  68 35 33 32 20 12 
Femme ............................................  53 23 30 47 26 21 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  52 22 30 48 28 20 
21 à 24 ans ........................................  58 27 31 42 23 19 
25 à 30 ans ........................................  65 33 32 35 22 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  63 31 32 37 24 13 
Demandeur d'emploi .............................  66 31 35 34 17 17 
Total Lycéen ou étudiant .........................  54 24 30 46 25 21 
. Lycéen ............................................  57 37 20 43 24 19 
. Etudiant ..........................................  54 23 31 46 27 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  63 31 32 37 24 13 
. Catégorie supérieure ............................  67 28 39 33 24 9 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  73 32 41 27 20 7 
. Profession intermédiaire ........................  56 28 28 44 28 16 
. Catégorie populaire ..............................  65 33 32 35 22 13 
.. Employé .........................................  59 28 31 41 25 16 
.. Ouvrier ..........................................  72 39 33 28 19 9 
Inactif ..............................................  54 24 30 46 23 23 
. Autre inactif ......................................  54 24 30 46 23 23 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  61 29 32 39 25 14 
. Catégorie supérieure ............................  61 25 36 39 27 12 
.. Artisan ou commerçant .........................  52 21 31 48 32 16 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  65 27 38 35 25 10 
. Profession intermédiaire ........................  55 25 30 45 29 16 
. Catégorie populaire ..............................  64 32 32 36 22 14 
.. Employé .........................................  60 31 29 40 23 17 
.. Ouvrier ..........................................  66 32 34 34 21 13 
Inactif ..............................................  55 26 29 45 21 24 
. Retraité ...........................................  57 29 28 43 26 17 
. Autre inactif ......................................  55 26 29 45 20 25 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  57 28 29 43 28 15 
. Diplôme supérieur ...............................  59 28 31 41 28 13 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  55 28 27 45 27 18 
Baccalauréat.......................................  60 30 30 40 23 17 
Inférieur au Baccalauréat .........................  66 25 41 34 15 19 
. CAP / BEP .........................................  68 23 45 32 17 15 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  64 29 35 36 10 26 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  56 26 30 44 22 22 
Com. urbaines de province .......................  57 28 29 43 26 17 
Communes rurales ................................  72 33 39 28 17 11 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  56 27 29 44 23 21 
Province ...........................................  61 29 32 39 24 15 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  61 29 32 39 23 16 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  54 24 30 46 26 20 
. La France Insoumise .............................  53 22 31 47 20 27 
. Parti Socialiste ...................................  44 25 19 56 32 24 
. Europe Écologie Les Verts .......................  52 21 31 48 30 18 
La République en Marche ........................  65 28 37 35 23 12 
TOTAL Droite ......................................  73 45 28 27 24 3 
. Les Républicains .................................  76 50 26 24 22 2 
Rassemblement National .........................  89 59 30 11 7 4 
Sans sympathie partisane ........................  53 21 32 47 26 21 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  72 39 33 28 20 8 
. Catholique pratiquant ...........................  75 39 36 25 16 9 
. Catholique non pratiquant ......................  71 39 32 29 21 8 
Musulmans ........................................  34 11 23 66 21 45 
Autre religion ......................................  55 26 29 45 23 22 
Sans religion .......................................  62 29 33 38 25 13 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la laïcité et la religion  
La défense de la laïcité est souvent instrumentalisée par des personnalités 

politiques et des journalistes qui veulent en fait dénigrer les musulmans 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  57 23 34 43 27 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  57 23 34 43 26 17 
Femme ............................................  57 23 34 43 28 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  58 25 33 42 29 13 
21 à 24 ans ........................................  55 22 33 45 29 16 
25 à 30 ans ........................................  57 22 35 43 25 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  58 22 36 42 24 18 
Demandeur d'emploi .............................  49 24 25 51 33 18 
Total Lycéen ou étudiant .........................  57 24 33 43 32 11 
. Lycéen ............................................  63 41 22 37 23 14 
. Etudiant ..........................................  60 25 35 40 29 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  58 23 35 42 25 17 
. Catégorie supérieure ............................  53 19 34 47 28 19 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  51 17 34 49 29 20 
. Profession intermédiaire ........................  56 21 35 44 26 18 
. Catégorie populaire ..............................  59 24 35 41 24 17 
.. Employé .........................................  57 24 33 43 24 19 
.. Ouvrier ..........................................  61 24 37 39 25 14 
Inactif ..............................................  55 24 31 45 31 14 
. Autre inactif ......................................  55 24 31 45 31 14 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  56 22 34 44 26 18 
. Catégorie supérieure ............................  54 21 33 46 24 22 
.. Artisan ou commerçant .........................  56 20 36 44 19 25 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  53 21 32 47 27 20 
. Profession intermédiaire ........................  56 21 35 44 28 16 
. Catégorie populaire ..............................  57 23 34 43 26 17 
.. Employé .........................................  56 23 33 44 26 18 
.. Ouvrier ..........................................  59 23 36 41 25 16 
Inactif ..............................................  57 26 31 43 32 11 
. Retraité ...........................................  57 24 33 43 30 13 
. Autre inactif ......................................  57 26 31 43 32 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  56 23 33 44 29 15 
. Diplôme supérieur ...............................  53 25 28 47 30 17 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  59 20 39 41 28 13 
Baccalauréat.......................................  60 25 35 40 24 16 
Inférieur au Baccalauréat .........................  52 18 34 48 28 20 
. CAP / BEP .........................................  50 14 36 50 31 19 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  55 24 31 45 25 20 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  64 29 35 36 19 17 
Com. urbaines de province .......................  54 23 31 46 31 15 
Communes rurales ................................  59 18 41 41 23 18 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  63 27 36 37 20 17 
Province ...........................................  55 22 33 45 29 16 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  57 23 34 43 27 16 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  68 32 36 32 22 10 
. La France Insoumise .............................  73 36 37 27 16 11 
. Parti Socialiste ...................................  71 41 30 29 17 12 
. Europe Écologie Les Verts .......................  63 27 36 37 30 7 
La République en Marche ........................  54 23 31 46 32 14 
TOTAL Droite ......................................  40 15 25 60 31 29 
. Les Républicains .................................  35 11 24 65 33 32 
Rassemblement National .........................  45 16 29 55 23 32 
Sans sympathie partisane ........................  54 18 36 46 31 15 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  54 24 30 46 28 18 
. Catholique pratiquant ...........................  59 39 20 41 31 10 
. Catholique non pratiquant ......................  53 21 32 47 27 20 
Musulmans ........................................  84 53 31 16 12 4 
Autre religion ......................................  57 21 36 43 23 20 
Sans religion .......................................  54 17 37 46 30 16 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la laïcité et la religion  
La religion représente quelque chose de très important dans ma vie quotidienne 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  36 15 21 64 22 42 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  38 16 22 62 19 43 
Femme ............................................  35 15 20 65 24 41 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  40 17 23 60 20 40 
21 à 24 ans ........................................  38 15 23 62 23 39 
25 à 30 ans ........................................  34 15 19 66 22 44 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  35 14 21 65 22 43 
Demandeur d'emploi .............................  35 17 18 65 23 42 
Total Lycéen ou étudiant .........................  39 16 23 61 19 42 
. Lycéen ............................................  61 28 33 39 19 20 
. Etudiant ..........................................  41 17 24 59 18 41 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  34 14 20 66 22 44 
. Catégorie supérieure ............................  34 12 22 66 23 43 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  32 11 21 68 20 48 
. Profession intermédiaire ........................  30 12 18 70 22 48 
. Catégorie populaire ..............................  36 16 20 64 22 42 
.. Employé .........................................  33 16 17 67 22 45 
.. Ouvrier ..........................................  39 16 23 61 23 38 
Inactif ..............................................  42 18 24 58 20 38 
. Autre inactif ......................................  42 18 24 58 20 38 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  36 15 21 64 21 43 
. Catégorie supérieure ............................  28 13 15 72 22 50 
.. Artisan ou commerçant .........................  33 20 13 67 27 40 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  27 10 17 73 19 54 
. Profession intermédiaire ........................  35 14 21 65 20 45 
. Catégorie populaire ..............................  37 15 22 63 22 41 
.. Employé .........................................  31 13 18 69 23 46 
.. Ouvrier ..........................................  42 17 25 58 21 37 
Inactif ..............................................  41 19 22 59 22 37 
. Retraité ...........................................  42 24 18 58 14 44 
. Autre inactif ......................................  41 18 23 59 23 36 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  32 15 17 68 22 46 
. Diplôme supérieur ...............................  34 16 18 66 20 46 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  30 14 16 70 24 46 
Baccalauréat.......................................  37 15 22 63 23 40 
Inférieur au Baccalauréat .........................  49 19 30 51 17 34 
. CAP / BEP .........................................  42 14 28 58 21 37 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  61 29 32 39 11 28 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  48 23 25 52 17 35 
Com. urbaines de province .......................  35 15 20 65 22 43 
Communes rurales ................................  30 9 21 70 24 46 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  46 22 24 54 17 37 
Province ...........................................  34 14 20 66 23 43 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  36 15 21 64 22 42 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  38 20 18 62 18 44 
. La France Insoumise .............................  40 25 15 60 14 46 
. Parti Socialiste ...................................  41 29 12 59 17 42 
. Europe Écologie Les Verts .......................  26 9 17 74 18 56 
La République en Marche ........................  29 13 16 71 32 39 
TOTAL Droite ......................................  35 14 21 65 25 40 
. Les Républicains .................................  33 11 22 67 29 38 
Rassemblement National .........................  37 11 26 63 19 44 
Sans sympathie partisane ........................  37 14 23 63 23 40 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  44 17 27 56 30 26 
. Catholique pratiquant ...........................  85 45 40 15 15 - 
. Catholique non pratiquant ......................  35 11 24 65 33 32 
Musulmans ........................................  88 60 28 12 9 3 
Autre religion ......................................  58 25 33 42 25 17 
Sans religion .......................................  14 3 11 86 17 69 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la laïcité et la religion  
Les normes et règles édictées par votre religion sont plus importantes que la Loi de 

la République 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  31 11 20 69 23 46 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  34 13 21 66 18 48 
Femme ............................................  27 8 19 73 29 44 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  34 14 20 66 22 44 
21 à 24 ans ........................................  28 9 19 72 31 41 
25 à 30 ans ........................................  30 10 20 70 20 50 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  32 11 21 68 22 46 
Demandeur d'emploi .............................  27 9 18 73 25 48 
Total Lycéen ou étudiant .........................  27 11 16 73 26 47 
. Lycéen ............................................  73 33 40 27 17 10 
. Etudiant ..........................................  28 11 17 72 25 47 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  31 11 20 69 22 47 
. Catégorie supérieure ............................  23 5 18 77 26 51 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  20 7 13 80 19 61 
. Profession intermédiaire ........................  22 10 12 78 21 57 
. Catégorie populaire ..............................  37 13 24 63 21 42 
.. Employé .........................................  34 11 23 66 18 48 
.. Ouvrier ..........................................  41 15 26 59 25 34 
Inactif ..............................................  29 10 19 71 27 44 
. Autre inactif ......................................  29 10 19 71 27 44 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  29 10 19 71 24 47 
. Catégorie supérieure ............................  21 6 15 79 22 57 
.. Artisan ou commerçant .........................  30 5 25 70 27 43 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  17 7 10 83 19 64 
. Profession intermédiaire ........................  23 10 13 77 23 54 
. Catégorie populaire ..............................  34 12 22 66 25 41 
.. Employé .........................................  34 13 21 66 18 48 
.. Ouvrier ..........................................  35 12 23 65 28 37 
Inactif ..............................................  34 12 22 66 23 43 
. Retraité ...........................................  25 6 19 75 26 49 
. Autre inactif ......................................  35 13 22 65 23 42 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  24 9 15 76 21 55 
. Diplôme supérieur ...............................  24 10 14 76 18 58 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  24 8 16 76 24 52 
Baccalauréat.......................................  32 12 20 68 26 42 
Inférieur au Baccalauréat .........................  42 11 31 58 25 33 
. CAP / BEP .........................................  38 9 29 62 25 37 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  50 15 35 50 25 25 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  35 14 21 65 24 41 
Com. urbaines de province .......................  30 10 20 70 24 46 
Communes rurales ................................  30 11 19 70 21 49 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  36 17 19 64 23 41 
Province ...........................................  29 9 20 71 24 47 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  31 11 20 69 23 46 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  33 13 20 67 24 43 
. La France Insoumise .............................  39 14 25 61 20 41 
. Parti Socialiste ...................................  26 14 12 74 35 39 
. Europe Écologie Les Verts .......................  19 6 13 81 22 59 
La République en Marche ........................  24 6 18 76 20 56 
TOTAL Droite ......................................  16 6 10 84 24 60 
. Les Républicains .................................  13 4 9 87 18 69 
Rassemblement National .........................  30 10 20 70 22 48 
Sans sympathie partisane ........................  33 11 22 67 25 42 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  30 11 19 70 27 43 
. Catholique pratiquant ...........................  48 20 28 52 31 21 
. Catholique non pratiquant ......................  26 10 16 74 26 48 
Musulmans ........................................  66 29 37 34 21 13 
Autre religion ......................................  47 18 29 53 27 26 
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La définition donnée au principe de laïcité 
  

 

 

 

 

 

Question :  Pour vous, le principe de laïcité, c’est avant tout… ? 
 

 

 

 

 

 Comparaison3 
Ensemble des 

Français  
Octobre 2020 

Ensemble des 
Jeunes 18-30 ans 
Novembre 2020 

 (%) (%) 

Mettre toutes les religions sur un pied d'égalité ...........................  19 34 

Assurer la liberté de conscience .....................................................  23 23 

Séparer les religions et la politique ................................................  27 21 

Faire reculer l’influence des religions dans notre société ..............  26 13 

Rien de tout cela .............................................................................  5 9 

TOTAL .............................................................................................  100 100 

  

                                                           
3 Enquête Ifop pour le Comité Laïcité République auprès d’un échantillon de 2034 personnes représentatif de la population française 

âgée de 15 ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 22 octobre 2020. 

 



IFOP pour Marianne 
Fractures sociétales : enquête auprès des 18-30 ans  Novembre 2020 

58 

La définition donnée au principe de laïcité 

 
Mettre toutes les 
religions sur un 
pied d'égalité 

Assurer la liberté 
de conscience 

Séparer les 
religions et la 

politique 

Faire reculer 
l’influence des 
religions dans 
notre société 

Rien de tout cela 

ENSEMBLE ...................................  34 23 21 13 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ............................................  31 22 22 17 8 
Femme ............................................  37 24 20 10 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
18 à 20 ans ........................................  35 24 20 10 11 
21 à 24 ans ........................................  37 20 22 12 9 
25 à 30 ans ........................................  32 24 21 16 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif occupé .......................................  36 24 19 13 8 
Demandeur d'emploi .............................  39 17 20 15 9 
Total Lycéen ou étudiant .........................  31 24 26 13 6 
. Lycéen ............................................  47 25 13 12 3 
. Etudiant ..........................................  29 24 27 14 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif ................................................  36 23 18 14 9 
. Catégorie supérieure ............................  24 32 21 16 7 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  19 34 23 21 3 
. Profession intermédiaire ........................  33 22 23 18 4 
. Catégorie populaire ..............................  40 22 16 11 11 
.. Employé .........................................  42 22 18 8 10 
.. Ouvrier ..........................................  37 22 14 15 12 
Inactif ..............................................  31 23 25 12 9 
. Autre inactif ......................................  31 23 25 12 9 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
Actif ................................................  36 22 20 13 9 
. Catégorie supérieure ............................  32 25 23 15 5 
.. Artisan ou commerçant .........................  41 17 21 11 10 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  28 28 24 17 3 
. Profession intermédiaire ........................  32 17 27 18 6 
. Catégorie populaire ..............................  38 24 16 11 11 
.. Employé .........................................  41 22 20 8 9 
.. Ouvrier ..........................................  37 24 14 13 12 
Inactif ..............................................  29 25 25 12 9 
. Retraité ...........................................  42 17 26 6 9 
. Autre inactif ......................................  27 27 24 13 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Supérieur au Baccalauréat ........................  31 24 25 16 4 
. Diplôme supérieur ...............................  27 25 28 18 2 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  37 24 21 13 5 
Baccalauréat.......................................  36 22 21 11 10 
Inférieur au Baccalauréat .........................  38 21 12 12 17 
. CAP / BEP .........................................  40 21 11 12 16 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  33 21 14 13 19 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ........................  30 24 27 11 8 
Com. urbaines de province .......................  36 21 21 14 8 
Communes rurales ................................  35 26 14 13 12 
RÉGION      
Ile-de-France ......................................  31 24 26 11 8 
Province ...........................................  35 23 19 14 9 
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Mettre toutes les 
religions sur un 
pied d'égalité 

Assurer la liberté 
de conscience 

Séparer les 
religions et la 

politique 

Faire reculer 
l’influence des 
religions dans 
notre société 

Rien de tout cela 

ENSEMBLE ...................................  34 23 21 13 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ....................................  33 28 24 12 3 
. La France Insoumise .............................  35 25 29 10 1 
. Parti Socialiste ...................................  36 29 30 5 - 
. Europe Écologie Les Verts .......................  28 31 24 11 6 
La République en Marche ........................  30 16 33 19 2 
TOTAL Droite ......................................  36 24 20 20 - 
. Les Républicains .................................  32 31 14 23 - 
Rassemblement National .........................  36 16 16 25 7 
Sans sympathie partisane ........................  37 22 17 7 17 
RELIGION      
TOTAL Catholique .................................  34 23 22 16 5 
. Catholique pratiquant ...........................  33 28 24 11 4 
. Catholique non pratiquant ......................  34 22 22 17 5 
Musulmans ........................................  50 16 17 9 8 
Autre religion ......................................  28 21 25 20 6 
Sans religion .......................................  34 25 21 12 8 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la place 
des jeunes et la place des femmes dans la société 

 

 

 

 

Question :  Diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des 
phrases suivantes ? 

  

 

 

Ensemble des Jeunes 18-30 ans 
 

 

 TOTAL 
D’accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d'accord 

TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du 
tout 

d'accord 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Il est plus facile d’être un homme 
qu’une femme dans la société 
française actuelle ........................  

72 33 39 28 19 9 100 

Avec la crise du Coronavirus, les 
jeunes générations ont été 
sacrifiées au profit des Français 
plus âgés. .....................................  

53 21 32 47 34 13 100 

Je comprends les femmes qui 
déclarent détester les hommes ..  

46 14 32 54 32 22 100 

D’une manière générale, la 
société française privilégie les 
personnes âgées de plus de 50 
ans. ..............................................  

33 9 24 67 50 17 100 

Je ne me reconnais pas dans les 
deux catégories de genre 
hommes / femmes. .....................  

22 7 15 78 20 58 100 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la place des jeunes et la place des 
femmes dans la société  

Il est plus facile d’être un homme qu’une femme dans la société française actuelle 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  72 33 39 28 19 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  68 26 42 32 21 11 
Femme ............................................  77 40 37 23 16 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  82 42 40 18 11 7 
21 à 24 ans ........................................  74 36 38 26 17 9 
25 à 30 ans ........................................  67 27 40 33 23 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  73 33 40 27 19 8 
Demandeur d'emploi .............................  64 31 33 36 23 13 
Total Lycéen ou étudiant .........................  78 37 41 22 15 7 
. Lycéen ............................................  75 44 31 25 22 3 
. Etudiant ..........................................  79 38 41 21 14 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  71 32 39 29 20 9 
. Catégorie supérieure ............................  72 22 50 28 20 8 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  71 20 51 29 23 6 
. Profession intermédiaire ........................  70 32 38 30 25 5 
. Catégorie populaire ..............................  72 35 37 28 18 10 
.. Employé .........................................  72 37 35 28 17 11 
.. Ouvrier ..........................................  72 31 41 28 19 9 
Inactif ..............................................  75 35 40 25 16 9 
. Autre inactif ......................................  75 35 40 25 16 9 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  71 32 39 29 20 9 
. Catégorie supérieure ............................  70 28 42 30 22 8 
.. Artisan ou commerçant .........................  65 26 39 35 22 13 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  72 29 43 28 22 6 
. Profession intermédiaire ........................  69 27 42 31 25 6 
. Catégorie populaire ..............................  72 35 37 28 17 11 
.. Employé .........................................  73 38 35 27 16 11 
.. Ouvrier ..........................................  72 33 39 28 17 11 
Inactif ..............................................  77 37 40 23 15 8 
. Retraité ...........................................  84 42 42 16 10 6 
. Autre inactif ......................................  76 36 40 24 16 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  72 28 44 28 20 8 
. Diplôme supérieur ...............................  72 27 45 28 19 9 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  70 28 42 30 22 8 
Baccalauréat.......................................  76 38 38 24 16 8 
Inférieur au Baccalauréat .........................  66 34 32 34 20 14 
. CAP / BEP .........................................  63 33 30 37 24 13 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  72 38 34 28 12 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  76 38 38 24 17 7 
Com. urbaines de province .......................  71 32 39 29 19 10 
Communes rurales ................................  76 33 43 24 17 7 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  77 39 38 23 16 7 
Province ...........................................  71 31 40 29 19 10 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  72 33 39 28 19 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  79 40 39 21 15 6 
. La France Insoumise .............................  78 41 37 22 14 8 
. Parti Socialiste ...................................  80 38 42 20 17 3 
. Europe Écologie Les Verts .......................  82 41 41 18 14 4 
La République en Marche ........................  74 34 40 26 16 10 
TOTAL Droite ......................................  69 26 43 31 19 12 
. Les Républicains .................................  70 21 49 30 19 11 
Rassemblement National .........................  68 36 32 32 22 10 
Sans sympathie partisane ........................  68 28 40 32 21 11 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  74 32 42 26 18 8 
. Catholique pratiquant ...........................  75 34 41 25 18 7 
. Catholique non pratiquant ......................  73 31 42 27 19 8 
Musulmans ........................................  72 33 39 28 17 11 
Autre religion ......................................  69 29 40 31 23 8 
Sans religion .......................................  75 36 39 25 18 7 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la place des jeunes et la place des 
femmes dans la société  

Avec la crise du Coronavirus, les jeunes générations ont été sacrifiées au profit des 
Français plus âgés 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  53 21 32 47 34 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  56 23 33 44 30 14 
Femme ............................................  49 18 31 51 38 13 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  66 29 37 34 26 8 
21 à 24 ans ........................................  47 17 30 53 41 12 
25 à 30 ans ........................................  48 18 30 52 35 17 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  50 18 32 50 35 15 
Demandeur d'emploi .............................  53 23 30 47 32 15 
Total Lycéen ou étudiant .........................  58 24 34 42 34 8 
. Lycéen ............................................  71 29 42 29 29 - 
. Etudiant ..........................................  58 23 35 42 33 9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  51 19 32 49 35 14 
. Catégorie supérieure ............................  46 19 27 54 39 15 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  44 18 26 56 40 16 
. Profession intermédiaire ........................  47 13 34 53 36 17 
. Catégorie populaire ..............................  54 22 32 46 34 12 
.. Employé .........................................  51 20 31 49 35 14 
.. Ouvrier ..........................................  58 25 33 42 32 10 
Inactif ..............................................  55 23 32 45 33 12 
. Autre inactif ......................................  55 23 32 45 33 12 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  51 20 31 49 35 14 
. Catégorie supérieure ............................  49 21 28 51 35 16 
.. Artisan ou commerçant .........................  58 23 35 42 30 12 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  46 21 25 54 37 17 
. Profession intermédiaire ........................  47 16 31 53 35 18 
. Catégorie populaire ..............................  53 21 32 47 35 12 
.. Employé .........................................  50 20 30 50 33 17 
.. Ouvrier ..........................................  54 21 33 46 36 10 
Inactif ..............................................  57 23 34 43 32 11 
. Retraité ...........................................  45 16 29 55 44 11 
. Autre inactif ......................................  59 24 35 41 30 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  44 16 28 56 40 16 
. Diplôme supérieur ...............................  46 19 27 54 37 17 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  41 13 28 59 43 16 
Baccalauréat.......................................  59 25 34 41 32 9 
Inférieur au Baccalauréat .........................  57 21 36 43 28 15 
. CAP / BEP .........................................  57 20 37 43 30 13 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  59 25 34 41 23 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  50 18 32 50 34 16 
Com. urbaines de province .......................  51 20 31 49 36 13 
Communes rurales ................................  60 25 35 40 27 13 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  50 18 32 50 36 14 
Province ...........................................  53 21 32 47 34 13 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  53 21 32 47 34 13 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  59 24 35 41 31 10 
. La France Insoumise .............................  56 28 28 44 31 13 
. Parti Socialiste ...................................  56 21 35 44 30 14 
. Europe Écologie Les Verts .......................  55 15 40 45 37 8 
La République en Marche ........................  50 21 29 50 37 13 
TOTAL Droite ......................................  48 21 27 52 34 18 
. Les Républicains .................................  44 22 22 56 30 26 
Rassemblement National .........................  52 25 27 48 35 13 
Sans sympathie partisane ........................  49 16 33 51 36 15 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  53 23 30 47 33 14 
. Catholique pratiquant ...........................  51 22 29 49 31 18 
. Catholique non pratiquant ......................  53 23 30 47 34 13 
Musulmans ........................................  55 26 29 45 34 11 
Autre religion ......................................  48 15 33 52 32 20 
Sans religion .......................................  53 20 33 47 35 12 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la place des jeunes et la place des 
femmes dans la société  

Je comprends les femmes qui déclarent détester les hommes 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  46 14 32 54 32 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  46 14 32 54 30 24 
Femme ............................................  46 14 32 54 33 21 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  52 22 30 48 29 19 
21 à 24 ans ........................................  47 14 33 53 35 18 
25 à 30 ans ........................................  43 11 32 57 30 27 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  48 14 34 52 30 22 
Demandeur d'emploi .............................  40 11 29 60 34 26 
Total Lycéen ou étudiant .........................  47 17 30 53 33 20 
. Lycéen ............................................  65 16 49 35 8 27 
. Etudiant ..........................................  47 18 29 53 33 20 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  45 13 32 55 32 23 
. Catégorie supérieure ............................  44 10 34 56 29 27 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  43 8 35 57 27 30 
. Profession intermédiaire ........................  46 8 38 54 33 21 
. Catégorie populaire ..............................  46 16 30 54 31 23 
.. Employé .........................................  42 14 28 58 33 25 
.. Ouvrier ..........................................  49 18 31 51 30 21 
Inactif ..............................................  47 16 31 53 32 21 
. Autre inactif ......................................  47 16 31 53 32 21 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  45 14 31 55 32 23 
. Catégorie supérieure ............................  41 14 27 59 34 25 
.. Artisan ou commerçant .........................  27 8 19 73 50 23 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  47 16 31 53 27 26 
. Profession intermédiaire ........................  44 7 37 56 33 23 
. Catégorie populaire ..............................  47 16 31 53 31 22 
.. Employé .........................................  44 14 30 56 31 25 
.. Ouvrier ..........................................  48 17 31 52 31 21 
Inactif ..............................................  50 15 35 50 29 21 
. Retraité ...........................................  47 21 26 53 31 22 
. Autre inactif ......................................  51 14 37 49 29 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  41 10 31 59 34 25 
. Diplôme supérieur ...............................  43 10 33 57 33 24 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  39 9 30 61 35 26 
Baccalauréat.......................................  49 18 31 51 30 21 
Inférieur au Baccalauréat .........................  52 17 35 48 29 19 
. CAP / BEP .........................................  50 19 31 50 30 20 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  56 13 43 44 27 17 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  49 18 31 51 29 22 
Com. urbaines de province .......................  44 12 32 56 35 21 
Communes rurales ................................  49 16 33 51 24 27 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  51 17 34 49 27 22 
Province ...........................................  44 13 31 56 33 23 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  46 14 32 54 32 22 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  52 16 36 48 31 17 
. La France Insoumise .............................  50 15 35 50 32 18 
. Parti Socialiste ...................................  49 14 35 51 28 23 
. Europe Écologie Les Verts .......................  48 12 36 52 38 14 
La République en Marche ........................  48 15 33 52 32 20 
TOTAL Droite ......................................  35 14 21 65 34 31 
. Les Républicains .................................  28 9 19 72 41 31 
Rassemblement National .........................  51 21 30 49 22 27 
Sans sympathie partisane ........................  41 11 30 59 35 24 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  47 17 30 53 31 22 
. Catholique pratiquant ...........................  55 28 27 45 29 16 
. Catholique non pratiquant ......................  46 15 31 54 31 23 
Musulmans ........................................  40 8 32 60 32 28 
Autre religion ......................................  44 16 28 56 31 25 
Sans religion .......................................  48 14 34 52 30 22 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la place des jeunes et la place des 
femmes dans la société  

D’une manière générale, la société française privilégie les personnes âgées de plus 
de 50 ans 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  33 9 24 67 50 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  39 11 28 61 46 15 
Femme ............................................  26 6 20 74 55 19 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  40 10 30 60 47 13 
21 à 24 ans ........................................  28 9 19 72 57 15 
25 à 30 ans ........................................  32 7 25 68 48 20 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  33 9 24 67 51 16 
Demandeur d'emploi .............................  30 8 22 70 50 20 
Total Lycéen ou étudiant .........................  33 7 26 67 54 13 
. Lycéen ............................................  58 18 40 42 38 4 
. Etudiant ..........................................  34 9 25 66 52 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  33 9 24 67 51 16 
. Catégorie supérieure ............................  36 7 29 64 48 16 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  36 7 29 64 46 18 
. Profession intermédiaire ........................  25 8 17 75 62 13 
. Catégorie populaire ..............................  35 10 25 65 47 18 
.. Employé .........................................  29 7 22 71 49 22 
.. Ouvrier ..........................................  42 13 29 58 46 12 
Inactif ..............................................  33 8 25 67 49 18 
. Autre inactif ......................................  33 8 25 67 49 18 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  33 9 24 67 50 17 
. Catégorie supérieure ............................  32 5 27 68 49 19 
.. Artisan ou commerçant .........................  28 4 24 72 56 16 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  35 6 29 65 46 19 
. Profession intermédiaire ........................  28 12 16 72 60 12 
. Catégorie populaire ..............................  34 9 25 66 48 18 
.. Employé .........................................  34 8 26 66 42 24 
.. Ouvrier ..........................................  34 10 24 66 51 15 
Inactif ..............................................  34 8 26 66 50 16 
. Retraité ...........................................  20 7 13 80 68 12 
. Autre inactif ......................................  36 9 27 64 47 17 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  28 7 21 72 56 16 
. Diplôme supérieur ...............................  31 9 22 69 54 15 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  25 5 20 75 57 18 
Baccalauréat.......................................  34 10 24 66 49 17 
Inférieur au Baccalauréat .........................  42 11 31 58 39 19 
. CAP / BEP .........................................  39 9 30 61 44 17 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  46 13 33 54 32 22 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  37 12 25 63 47 16 
Com. urbaines de province .......................  30 7 23 70 54 16 
Communes rurales ................................  35 8 27 65 44 21 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  38 13 25 62 46 16 
Province ...........................................  31 7 24 69 52 17 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  33 9 24 67 50 17 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  37 10 27 63 49 14 
. La France Insoumise .............................  31 10 21 69 48 21 
. Parti Socialiste ...................................  34 10 24 66 61 5 
. Europe Écologie Les Verts .......................  34 4 30 66 54 12 
La République en Marche ........................  36 10 26 64 49 15 
TOTAL Droite ......................................  29 7 22 71 54 17 
. Les Républicains .................................  25 4 21 75 55 20 
Rassemblement National .........................  33 11 22 67 47 20 
Sans sympathie partisane ........................  29 7 22 71 52 19 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  34 10 24 66 50 16 
. Catholique pratiquant ...........................  40 15 25 60 51 9 
. Catholique non pratiquant ......................  32 8 24 68 50 18 
Musulmans ........................................  29 10 19 71 50 21 
Autre religion ......................................  37 7 30 63 52 11 
Sans religion .......................................  32 8 24 68 52 16 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la place des jeunes et la place des 
femmes dans la société  

Je ne me reconnais pas dans les deux catégories de genre hommes / femmes 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  22 7 15 78 20 58 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................  26 9 17 74 18 56 
Femme ............................................  18 5 13 82 22 60 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
18 à 20 ans ........................................  23 9 14 77 17 60 
21 à 24 ans ........................................  19 7 12 81 23 58 
25 à 30 ans ........................................  24 6 18 76 20 56 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif occupé .......................................  24 8 16 76 22 54 
Demandeur d'emploi .............................  23 5 18 77 21 56 
Total Lycéen ou étudiant .........................  18 7 11 82 17 65 
. Lycéen ............................................  48 18 30 52 22 30 
. Etudiant ..........................................  21 9 12 79 17 62 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................  23 7 16 77 22 55 
. Catégorie supérieure ............................  25 9 16 75 22 53 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  24 10 14 76 20 56 
. Profession intermédiaire ........................  17 4 13 83 23 60 
. Catégorie populaire ..............................  24 8 16 76 22 54 
.. Employé .........................................  22 7 15 78 22 56 
.. Ouvrier ..........................................  29 11 18 71 21 50 
Inactif ..............................................  21 6 15 79 17 62 
. Autre inactif ......................................  21 6 15 79 17 62 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
Actif ................................................  21 7 14 79 21 58 
. Catégorie supérieure ............................  18 7 11 82 17 65 
.. Artisan ou commerçant .........................  18 6 12 82 15 67 
.. Cadres et prof. int. sup. .........................  17 7 10 83 18 65 
. Profession intermédiaire ........................  18 4 14 82 19 63 
. Catégorie populaire ..............................  22 8 14 78 23 55 
.. Employé .........................................  21 8 13 79 25 54 
.. Ouvrier ..........................................  23 8 15 77 22 55 
Inactif ..............................................  28 7 21 72 16 56 
. Retraité ...........................................  14 - 14 86 21 65 
. Autre inactif ......................................  31 8 23 69 15 54 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au Baccalauréat ........................  18 5 13 82 20 62 
. Diplôme supérieur ...............................  21 7 14 79 19 60 
. Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................  14 3 11 86 22 64 
Baccalauréat.......................................  22 8 14 78 20 58 
Inférieur au Baccalauréat .........................  33 8 25 67 22 45 
. CAP / BEP .........................................  29 5 24 71 25 46 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................  41 14 27 59 15 44 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ........................  23 10 13 77 25 52 
Com. urbaines de province .......................  22 7 15 78 20 58 
Communes rurales ................................  22 5 17 78 17 61 
RÉGION       
Ile-de-France ......................................  24 10 14 76 23 53 
Province ...........................................  22 6 16 78 19 59 
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TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d'accord TOTAL Pas 
d’accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du tout 
d'accord 

ENSEMBLE ...................................  22 7 15 78 20 58 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................................  26 10 16 74 21 53 
. La France Insoumise .............................  25 10 15 75 18 57 
. Parti Socialiste ...................................  24 9 15 76 15 61 
. Europe Écologie Les Verts .......................  18 6 12 82 26 56 
La République en Marche ........................  25 7 18 75 14 61 
TOTAL Droite ......................................  16 6 10 84 16 68 
. Les Républicains .................................  12 4 8 88 21 67 
Rassemblement National .........................  23 8 15 77 16 61 
Sans sympathie partisane ........................  19 3 16 81 23 58 
RELIGION       
TOTAL Catholique .................................  25 10 15 75 19 56 
. Catholique pratiquant ...........................  31 16 15 69 20 49 
. Catholique non pratiquant ......................  23 9 14 77 19 58 
Musulmans ........................................  29 6 23 71 17 54 
Autre religion ......................................  32 11 21 68 14 54 
Sans religion .......................................  17 4 13 83 22 61 

 


